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Szám: 10- 26/16/1966

BELÜGYMINISZTÉRIUM I. CSOPORTFŐNÖKÉNEK 

16. sz. U tasítása

Budapest, 1966. november 19.

Tárgy: Vonat- és Állategészségügyi Anyaggazdálkodási 
Szakutasítás hatályba léptetése.

A Belügym inisztérium  szerveinél a vonat- és állategészség
ü g y i  anyagokkal való gazdálkodás elveit és a kapcsolatos eljá

rásokat ez ideig az 1959 évben kiadott "V onatanyag Szakutasí
tás" , a " Ló- és K utyanyilvántartási utasítás" , valam int egyéb 
utasítások szabályozták.

Az elm últ évek ala tt a vonat- és állategészségügyi anyagok
kal való ellátásban és gazdálkodásban bekövetkezett változások, 
az időközben szerzett tapasztalatok, szervezeti módosítások, va
lam int a szolgálati feladatok fokozottabb elősegítése ^szüksé
gessé te tték  a szóban forgó utasítások átdolgozását, illetve 
egységes szabályzatban való kiadását.

A  m ost kiadásra kerülő szabályzat magában foglalja a  vo
nat- és állategészségügyi anyagellátási és gazdálkodási tevé
kenységgel kapcsolatos előírásokat, továbbá a szolgálati állatok 
nyilvántartására vonatkozó szabályokat.

A  szabályzat hatálya k iterjed  a BM. valam ennyi szervére, 
amely vonat- és állategészségügyi anyagokkal gazdálkodik, 
illetve szolgálati állatokkal rendelkezik.

A szabályzat előírásait az é rin te tt parancsnokok és vezetők 
a rá juk  vonatkozó, míg a vonat- és állategészségügyi anyagi 
szakszolgálat beosztottai és vezetői teljes m értékben 1967. jú 
nius hó 30-ig kötelesek elsajátítani.

A  szabályzat 1967. január hó 1-én lép érvénybe.
Ezzel egyidejűleg az 1133/1959. számmal kiadott "Vonat

anyag  Szakutasítás" , továbbá a " Ló- és K utyanyilvántartási 
U tasítás", valam int a jelen szabályzat előírásaival ellentétes ren 
delkezések hatályukat vesztik.

Lantos József s. k. 
r. ezredes 

BM. I. Főcsoportfőnök

BELÜGYMINISZTÉRIUM
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BEVEZETŐ

Az anyagi szolgálat szervezetét, ellátásá nak általános sza
bályait, az alapvető személyi kötelmeket, a nyilvántartási sza
bályokat a G- 1. és a G- 2. jelű  általános utasítások részletesen 
tartalm azzák, ezért ezekkel a Vonat- és Állategészségügyi 
Szaku tasítás nem  foglalkozik.

A szakutasítás részletesen foglalkozik azonban a vonat- és 
állategészségügyi anyaggazdálkodás, nyilvántartás, elszámolás 
speciális szabályaival és előírásaival, valam int a szolgálati álla
tok nyilvántartásával, m elyek ism erete a  szolgálat valam ennyi 
beosztottja szám ára a reá vonatkozó m értékben kötelező.

A Vonat- és Állategészségügyi Anyaggazdálkodási Szak
utasításban foglaltak elsajátításához a G—1. és a G—2. jelű 
utasítások előírásainak ism erete alapvetően szükséges.
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I. FEJEZET

A VONATANYAG SZOLGÁLAT FOGALMA, 
RENDELTETÉSE, FELADATA, GAZDÁLKODÁSI

HATÁSKÖRÉBE TARTOZÓ ESZKÖZÖK ÉS ANYAGOK 

1. A vonatanyag szolgálat fogalma és Rendeltetése

A vonatanyag szolgálat az anyagi szolgálat egyik szakága
zata, amely a BM. csapatalakulatok és szervek szolgálati felada
tainak ellátásához szükséges- fogatolt járm űveket, lófelszerelé
seket, kutyafelszereléseket, patkoló- javító és karbantartó  anya
gokat (továbbiakban vonatanyag), valam int szolgálati állatokat 
biztosítja, illetve azokkal gazdálkodik.

2. A vonatanyag szolgálat feladatai

a) A jóváhagyott kellálládék (és mérőszámok) figyelembe vé
telével m egállapítja, illetve felm éri és m egtervezi a szolgá
lati feladatok ellátásához a vonatanyag és szolgálati állat 
szükségleteket, gondoskodik az indokolt szükségletek kielé
gítéséről,

b) Ellenőrzi a használatra k iadott eszközök és anyagok meg
létét, rendeltetésszerű és takarékos használatát, a szolgálati 
állatok tartási, takarmányozási, gondozási és igénybevételi 
körülm ényeit,

c) Megszervezi, irányítja, illetőleg részben végzi a használat
ban levő eszközök és anyagok karbantartását, javítását, fel
újítását, biztosítja a m unkálatok sajá t erőből, vagy vállalati 
úton való elvégzését, gondoskodik a használhatatlanná vált 
eszközök és anyagok, valam int a szolgálati állatok selejte
zéséről.
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3. A vonatanyag szolgálat gazdálkodási hatáskörébe tartozó 
eszközök és anyagok

a) Fogatolt járm űvek:

— általános fogatolt járm űvek,
— különleges fogatolt járm űvek.
— fogatolt járm ű cserealkatrészek,
—• fogatolt járm ű kiegészítő cikkek. i

b) Lófelszerelések:
\

— hám - és hajtószerszám  felszerelések,
— nyergek,
— kantárok,
— lófelszerelés cserealkatrészek és tartozékok,
— lófelszerelés kiegészítő cikkek, állategészségügyi és 

ápoló eszközök.

c) K utyafelszerelések:

— kutyafelszerelések és kiképző (idomító) eszközök.

d) Patkoló-, javító- és karbantartó anyagok:

— patkoló anyagok,
— javító anyagok,
— karbantartó  anyagok.

e) Szolgálati állatok:

— szolgálati lovak,
— szolgálati kutyák.
A vonatanyagok részletes felsorolását a " Részletes  Cikk

jegyzék a Vonatanyagokról" tartalm azza.
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II. FEJEZET

. A VONATANYAGOKKAL, SZOLGÁLATI ÁLLATOKKAL
VALÓ ELLÁTÁS ÉS GAZDÁLKODÁS SZABÁLYAI

4. A vonatanyagokkal, szolgálati állatokkal való ellátás és 
gazdálkodás fogalma.

a) A z ellátás fogalma:

Ellátás fogalma alatt a szükségletek felm érésétől a szükség
letek kielégítéséig végzett gyakorlati ténykedéseket értjük. Ide 
tartoznak; a vonatanyagok és a szolgálati állatok tervezése, be
szerzése, igénylése, kiutalása, szállítása és felhasználásra — 
illetve használatra — történő kiadása. V'—

b) A  gazdálkodás fogalma:

Gazdálkodás fogalma ala tt a vonatanyagok tekintetében; a 
vonatanyagok tárolását, nyilvántartását, kezelését, karban tar
tását, javítását, használatát, felhasználását, leltározását, rovan
csolását, átcsoportosítását, átengedését, értékesítését és selejte
zését, valam int ezek végrehajtását, a  szolgálati állatok tek in te
tében; a szolgálati állatok nyilvántartását, gondozását, ápolását, 
igénybevételét, leltározását, átcsoportosítását, minősítését, á ten
gedését, értékesítését és selejtezését, illetve ezek gyakorlati 
végrehajtását értjük.

Az anyagellátás és gazdálkodás, valam int a nyilvántartás 
általános szabályait a " G- 1." és a " G- 2." jelű  U tasítások ta r 
talmazzák, m elyeknek alkalmazása a vonatanyag szolgálatra is 
kötelezőek.
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5. A vonatanyagokkal és szolgálati állatokkal való ellátás

Az ellátás alap ját és m értékét a normák, m érőszámok (szol
gálati állatok létszámadatai), anyagi- szervezési állom ánytáb
lázatok (kellálladék) alapján elkészített és jóváhagyott éves 
anyagtervek képezik, illetve határozzák meg.

a) Tervezés:

A vonatanyagok és szolgálati állatok tervezése a m indenkor 
érvényben levő tervezési utasításban m eghatározott elvnek 
megfelelően történik.

Tervezés szem pontjából a vonatanyagok
— kiem elt és
— szabadforgalmú 

term ékekre oszlanak.
A központi beszerzésű kiem elt és szabadforgalmú term é

kekre vonatkozóan anyagi-műszaki, míg a helyi beszerzésű sza
badforgalm ú term ékekre költségvetési (pénzügyi) tervjavasla
to t (szükségleti tervet) kell készíteni.

b) Beszerzés, szükségletek kielégítése:

(1) A beszerzés m agába foglalja a szükséges eszközök és 
anyagok, valam int a  szolgálati állatok megrendelésével, szállí
tásával, a számlák kiegyenlítésével, továbbá az eszközök és 
anyagok gyártásellenőrzésével, mennyiségi és minőségi bevizs
gálásával kapcsolatos feladatok összességét.

A jóváhagyott éves beszerzési te rv  alapján a G- 1. jelű  
U tasítás előírásai, valam int a  vonatkozó korm ányrendeletek 
m eghatározásai szerint szállítási szerződést kell kötni

— a vonatanyagok elkészítésére (legyártására), szállítására 
m ind a központi, m ind a helyi beszerzésű cikkek tek in
tetében — a gyártó (szállító) vállalatokkal,

—i a szolgálati állatok leszállítására pedig a tenyésztő gaz
daságokkal (vállalattal).

Helyi beszerzésű cikkek tekintetében a  hivatkozott szállí
tási szerződés megkötése csak akkor kötelező, ha azt a vállalat 
(szállító) igényli. Egyébként a beszerzéshez egyszerű — a vál
la la t (szállító) á lta l k é rt — megrendelő levél is elegendő.

A központi beszerzésű vonatanyagokat, valam int a szolgá
lati állatokat a BM. I/II- 2. (Élelmezési és Vonatanyag) Osztály
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(továbbiakban Élelmezési Osztály), a helyi beszerzésű cikkeket 
pedig a szám adótestek önállóan, sa já t hatáskörben szerzik be.

A központi, valam int a helyi beszerzésű cikkek tételes fel
sorolását a "Részletes Cikkjegyzék a Vonatanyagokról" c. kiad
vány tartalm azza.

(2) A szám adótestek szükségleteinek kielégítése történhet:
— a BM. központi készletéből (az éves ellátási terv, illetve 

rendkívüli igénylés alapján),
— helyi beszerzés útján,
— más belügyi szerv felesleges készletéből — átcsoporto

sítással.

(3) A kiszállítás a szám adótestek (szervek) részére történ-
* hét:

— a gyártó vállalattól közvetlenül, vagy
— a BM. Központi A nyagraktárából.
(4) A szolgálati állatok kiutalása (utánpótlása) esetenként, a 

selejtezést, vagy elhullást követően történik, de csak abban az 
esetben, ha az érin te tt szerv az utánpótlásra igényt tart.

Ennek érdekében / r
— a közvetlen szám adótestek az Élelmezési Osztályra,
—• a testü leti szám adótestek pedig a testü leti országos 

parancsnokságra
igénylést kötelesek felterjeszteni..

Az igények kielégítése a rendelkezésre álló m ennyiség fi
gyelembe vételével fontossági sorrendben történik.

A szolgálati állatokat m inden esetben a kiképző iskolákon 
kell átvenni, és az elszállításról az átvevőnek kell gondoskodnia.

Az állatokat vasúti vagy gépkocsi szállítással (a lovakat 50 
km -es távolságon belül gyalogmenetben) kell a rendeltetési he
lyükre eljuttatni.

(5) A BM. Központi A nyagraktár a szám adótesteket (szer
veket) 'írásban értesíti, hogy a k iu ta lt vonatanyagokat mikor 
szállítja ki, illetve a szám adótest m ikor vételezhet.

(6) A felesleges készletek átcsoportosításának elrendelésére 
jogosult: :

— a szám adótest anyagi vezetője az ellátási illetékességébe 
tartozó alegységek között,

— a testü leti (középfokú) anyagi szerv vezetője (hadtáp
főnöke) az irányítása alá tartozó szám adótestek között,
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— az Élelmezési Osztály valam ennyi belügyi szerv között.
A készletátcsoportosítást m inden esetben írásban kell e l

rendelni.

c) A  vonatanyagok használatra, felhasználásra való kiadása:

Az alegységek részére történő anyagkiadások, az alegysé
gektől való anyagbevonások, az alegységek közötti anyagátcso
portosítások anyagkiadási-, illetve anyagvisszavételi utalvány
nyal történhetnek.

A fogatolt járm űveket, ló- és kutyafelszereléseket szemé
lyek (örsellátók, hajtok, lovászok, kutyavezetők) részére a G- 2. 
jelű  U tasítás 20. sz. m inta szerinti " Felszerelési lap"-on kell 
kiadni, illetve bevonni.

A használatra kiadott, illetve á tvett vonatanyagok állapo
táért, karbantartásáért, tárolásáért, az anyagok rendeltetésszerű 
használatáért, időbeni javításba adásáért az átvevő személy fe
lelős.

Olyan esetekben, am ikor a vonatanyagokat átvevő személy 
betegség, kórházi kezelés stb. m iatt hosszabb ideig van távol az 
alegységtől, a  részére kiadott vonatanyagokat be kell vonni, 
illetve az őt helyettesítő személy részére ki kell adni.

d) Szolgálati állatok kiadása (átadása) gondozásra (használatra):

A szolgálati állatokat a rendőri szerveknél — jegyzőkönyvi
leg — azoknak a szem élyeknek a nevére kell írni, akik azt rend
szeresen lovagolják (hajtják), illetve gondozzák.

6. A szolgálati állatokkal kapcsolatos felelősség

a) Általában:

A szolgálati állatok igénybevételéért, gondozásáért, anya
gilag és fegyelmileg az őrsparancsnok, valam int az a személy 
felelős, aki azokat gondozza, illetve igénybe veszi. K áreljárást 
kell m egindítani a  K ártérítési Szabályzat előírásai szerint, ha  a 
szolgálati állat gondatlanság, felelőtlen igénybevétel, szándé
kos kártevés következtében;

— elhullott,
— kiirtása (kényszervágása) válik szükségessé,
— értékében csökkenés áll be,
— állatorvosi kezelés, gyógyszerek használata, vagy
— az állat m unkaképességének helyreállítása érdekében a 

takarm ány-norm a felemelése válik szükségessé.
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A káreljárás m egindítását kivizsgálásnak kell megelőznie. 
A  kár kivizsgálásának alapvető okm ányát az élőállatról kiállított 
állatorvosi bizonyítvány, az elhullott állatról felvett boncolási 
jegyzőkönyv  képezi. .*?

Állatorvosi bizonyítvány, vagy boncolási jegyzőkönyv fel
vétele nélkül a káréi járás nem  indítható meg.

Ha az állatorvosi bizonyítvány kiállítása u tán  az abban 
m egállapított betegség következtében az állat későbbiek fo
lyam án elhullott (kényszervágás, 'kiirtás vált szükségessé), ak
kor boncolási jegyzőkönyvet is kell kiállítani.

Az állatorvosi bizonyítványban pontos leírást kell adni az 
állatról, hogy annak alapján az állat azonossága m inden kétsé
get kizáróan m egállapítható legyen.

A " K órelőzm ény"-ben részletesen ki kell térn i az ápolók ál
ta l  előadottakra; a betegség mikor, m ilyen tünetekkel kezdődött, 
m ajd a vizsgálat m egtörténtéig sorrendben m ilyen elváltozáso
k a t észleltek a beteg állaton.

A " Jelen állapot" -ban az állatorvos szakszerűen, részle
tesen* és pontosan írja  le a vizsgálatkor általa észlelt elváltozá
sokat úgy, hogy a leírásból pontos képet lehessen alkotni az el
változás minőségéről és fokáról. r

' A " Kórmegállapítás" rész tartalm azza az állatorvos által 
m egállapított betegség elnevezését, ha pontos kórm egállapításra 
nincs kellő alap, a betegség, gyanúját.

A " V élem ény" részben az állatorvos írja  le:
— m ennyi volt az állat becsült forintértéke a betegség 

(baleset) bekövetkezése előtt,
—■ keletkezett-e értékcsökkenés,
— előreláthatólag m ennyi ideig fog ta rtan i a betegség, 

várható-e a gyógyulás u tán  olyan elváltozás, m ely az 
állatot a szolgálat ellátásában befolyásolja; gyógyítha
tó-e a betegség (ha nem, az állatorvos tegyen javaslatot 
az állat értékesítésére, ku tyánál kiirtására),

—* m ilyen forintösszeget eredm ényez az értékcsökkenés, a 
gyógyuláshoz szükséges állatorvosi kezelés díja, továbbá 
a gyógyulási idő ala tt felhasznált gyógyszerek és több
le t takarm ány forintértéke,

— vélem énye szerint a  kár m ulasztás következménye-e.
A káreljárás lefolytatása során az összegszerűségek a be

tegség végső kim enetele u tán  is m egállapíthatók.
A  boncolási jegyzőkönyvet is a fenti elveknek megfelelően 

kell elkészíteni azzal a különbséggel, hogy a „külső és belső
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vizsgálat” részben részletesen le kell írni az észlelt összes elvál
tozásokat, továbbá az ép szervek állapotát is.

Boncolást az állategészségügyi szolgálati ág vezető, illetve 
a parancsnok által megbízott személy jelenlétében végezze el az 
állatorvos.

b) Szolgálati lovakkal kapcsolatos felelősség:

A szolgálati lovakat csak az a személy lovagolhatja (hajt
hatja), illetve gondozhatja, akinek nevére van írva (HŐRnél k i
nevezett lovász, vagy hajtó). Más személy a lovat csak a pa
rancsnok engedélyével és csak szolgálati célra veheti igénybe. 
Az igénybevételből eredő esetleges kárért m ind az igénybevevő, 
m ind az engedélyező parancsnok anyagilag és fegyelmileg fe
lelős

c) Szolgálati ku tyákka l kapcsolatos felelősség:

A  szolgálati ku tyáért 'elsősorban a kinevezett vezetője a fe
lelős, beleértve a tartási körülm ényeket, valam int a ku tya élel
m ezését és egészségügyi ellátását is.

A kinevezett kutyavezető tartós távolléte (betegsége, sza
badsága, vezénylése stb.) esetén a kutyát a parancsnok által k i
jelölt személynek kell (jegyzőkönyvileg) átadni, aki az átadás 
időtartam ára ugyanazzal a  felelősséggel tartozik, m int a kutya 
kinevezett vezetője.

Ha a kutya átadása nem tö rtén t meg és a kinevezett vezető 
távolléte alatt a kutyával kapcsolatban k á rt eredm ényező ese
m ény következik be, akkor ezért a kárért is elsősorban a k ine
vezett kutyavezető tartozik felelősséggel, kivéve, ha az átadásra 
ra jta  kívül álló okok m iatt nem kerü lhetett sor. Ez utóbbi eset
ben a kárért a kutyavezető parancsnoka tartozik felelősséggel.

A szolgálati idő letelte után, vagy egyéb okból az alegység 
(objektum) területéről való távozás előtt a kutya vezetője köte
les a ku tyát biztonságosan elzárva, illetve m egkötve a segédve
zetőnek, illetve az alegység (szerv) ügyeletesének átadni, aki azt 
leváltásakor a következő ügyeletesnek továbbadni tartozik.

Az ügyeletes szolgálati ideje a la tt időnként köteles a ku 
ty á t ellenőrizni. Ha az átadás m egtörtént, és a vezető távolléte 
a la tt k árt eredményező esemény történik  a kutyával, akkor 
ezért a kárért elsősorban az ügyeletest terheli a felelősség.

A kutyák biztonságos őrzéséért m ind az alegység (szerv) te 
rületén, m ind szolgálatban, a kutyavezető felelős. Ha a bizton
ságos Őrzés feltételeit a kutyavezető nem tud ja  m egterem teni 
saját erejéből, köteles ezt a tény t parancsnokának jelenteni, aki
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saját hatáskörében, vagy elöljáró parancsnoksága ú tján  tartozik 
a biztonságos őrzés feltételeit m egterem teni.

Ha a ku tya bokszban van elhelyezve, akkor annak a jta já t 
zárral, vagy lakattal biztosított Retesszel kell zárni, és annak 
kulcsát a kutya vezetője, a vezető távolléte idején pedig a se
gédvezető, illetve az ügyeletes őrizze.

Szolgálat közben a ku tyát szabadon engedni csak a szolgá
lati feladat végrehajtása érdekében szabad, m inden egyéb eset
ben a kutyát pórázon kell tartani, úgy rögzítve kézben a vezető- 
pórázt, hogy azt a kutya még váratlan  kitörés esetén se tud ja  
kitépni a vezető kezéből.

Gépkocsin, illetve gépkocsiból a be- és kiszállás kutyával 
ugyancsak pórázon vezetve történhet.

Az alegység (szerv) elhelyezési körletében (az objektum  
területén) a ku tyát a vezető felügyelete m ellett is csak abban 
az esetben lehet szabadon engedni, ha a kutya képzettségi foka 
feltételezni engedi, hogy nem fog a vezetőjétől megszökni.

A szolgálati kutya hiányos képzettségéből — ha az a szük
séges továbbképzés elhanyagolásából szárm azik —• eredő kár
ért (megszökése a vezetőtől, talált-, felkínált élelem elfogadásá
ból származó mérgezés stb.) a felelősség elsősorban a kutya ve
zetőjét terheli, továbbá azt a parancsnokot, aki a ku tyával 
való rendszeres foglalkozás ellenőrzését elm ulasztotta.

Ha a kár a kutya nem  előírt élelmezése, nem  megfelelő el
helyezése, illetve az időben történő állatorvosi beavatkozás el
m ulasztása következtében keletkezett, akkor az anyagi felelős
ség az okozott kár m értékéig — beleértve az állatorvosi beavat
kozás és a felhasznált gyógyszerek költségét is — a vezetőjére 
hárul, kivéve, ha a kárt előidéző ok nem az ő m ulasztására ve
zethető vissza, azt saját hatáskörében meg nem szüntethette, 
vagy a kutya tartási körülm ényeivel kapcsolatos kifogásait, 
azok m egszüntetésére irányuló javaslatait időben jelentette  
elöljárójának. Ez esetben a felelősség az érin te tt elöljáróra 
hárul.

A Kutyavezető Kiképző Iskola által kiadott, vagy más 
számadó testtől (más szervtől) áthelyezett kutya képzettségéről 
az átvételkor a kutya új vezetőjének (Hőr-nél kutyaügyi előadó
nak) meg kell győződnie és ennek m értékét, valam int az eset
leges fenntartásokat, kifogásokat az átvételi jegyzőkönyvben fel 
kell tüntetni.
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7. A fogatolt járm űvek igénybevételének és használatának
szabályai

a) A  fogatolt járm űvek igénybevétele:

A fogatolt járm űvek a csapat (szerv) működésével össze
függő személy, vagy teherszállítások lebonyolítására a  lakott 
terü lettő l távol eső őrsökön hivatásos állomány gyerm ekeinek 
iskolába, a családtagoknak vasútra, bevásárlásra szállítására 
vehető igénybe. Az igénybevételt a parancsnok, vagy helyettese 
rendelheti el.

A fogatolt járm űvek kiképzési- és hadgyakorlatok során 
nagyobb távolságú szállításokra is igénybe vehetők.

M indennem ű fogatolást a "Fogatolási Napló"-ba be kell je 
gyezni.

A fogatolt járm űveket tilos igénybe venni olyan anyagok, 
eszközök szállítására, m elyek a járm űvek nagyfokú rongálódá
sát, illetve szennyeződését idézhetik elő.

A  fogatolt járm űveket magáncélú szállításokra igénybe 
venni csak a számadótest anyagi vezetője engedélyével szabad!

A z  igénybevételt szolgálati jegyen kell kérni, m elyet a 
„Fogatolási napló”-hoz kell csatolni.

Az igénybevételért az igénybe vevő személy óránként és fo
gatonként 20,— F t térítést köteles fizetni. Ugyanezt az összeget 
kell fizetnie az igénylőnek abban az esetben is, ha csak a 2 db 
lovat, vagy ha csak a járm űvet veszi igénybe.

M agáncélú igénybevétel engedélyezése esetén a fogatot (a 
lovat, vagy a járm űvet) hajtó  nélkül az igénylő részére átadni 
tilos!

A térítési összeget az é rin tett szám adótest bevételi szám
lájára  kell befizetni, az igénybevételt követően 8 napon belül:

A térítési összeget a "M űködési- és egyéb bevételek" 50. 
rovatánál kell bevételezni.

b) Járm űvek terhelése és a rakodás szabályai:

A  járm űveken szállítható teher két részre oszlik: holt és 
hasznos teherre.

A holtteher állandó, amely a járm ű és a hozzátartozó anya
gok (lóápoló eszközök, tartalékalkatrész, lótáp, a hajtó  személyi 
felszerelése stb.) súlyából, vagyis az elvonuláshoz szükséges 
anyagok összsúlyából áll.

A hasznos teher változó, m ely a szállítm ány súlyából tevő
dik össze.
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A hasznos teher rakodásánál az alábbiakat kell szem előtt 
ta r ta n i:

A  járm űveket túlterhelni tilos! A z  országos járm űvek m eg
engedett legnagyobb terhelése 1000 kg.

A  tárkocsik a ra jtuk fe ltü n te te tt maxim ális terhelési ér
téknek  megfelelően terhelhetők.

Az anyagokat általában csomagolóeszközökben (ládákban, 
zsákokban, csomagokban vagy bálákban stb.) kell szállítani. 
A rakodással szemben tám asztott fő követelm ény a rakodás 
tömöttsége.

A rakodás tömöttsége azáltal, hogy csökkenti a felrakott 
terhek  egymás közötti súrlódását a járm ű mozgása közben, meg
óvja a terheket a rázkódástól, rongálódástól.

A járm űvekre úgy kell az anyagot felrakni, hogy a ra 
kodás befejezése u tán  a kocsiszekrény alján-üres hely ne m a
radjon, a teher a járm ű végén, vagy oldalán ne lógjon le, a fel
rako tt teher felső felülete pedig egyenletes legyen. A ládák és 
zsákok a bennük levő anyagoktól függően állítva vagy fektetve 
rakhatók.

A rakodásnál arra  kell törekedni, hogy a m egrakott járm ű 
súlypontja m inél alacsonyabban legyen. Ezért a nehezebb te r
heket alulra, a  könnyebbeket pedig 'felülre kell rakni.

A terheket rakodás u tán  m álhakötéllel a felső oldaldorong- 
fa, vagy vendégoldal-végéhez kell kötni, és ponyvával le kell 
takarni. Mivel a  járm ű mozgás közben felveszi az ú t egyenet
lenségét, az oldalfalakhoz, a kocsiszekrény aljához te rh e t kötni 
tilo s!

A ponyva a terhek  letakarására, nem  pedig azok lekötésére 
szolgál, tehát a ponyvának a terhen  szabadon kell feküdnie, szé
leit pedig a járm űvön levő kampókhoz, karikákhoz kell erősíteni. 
Ügyelni kell arra, hogy a ponyva szélei a kerekekhez ne súrlód- 
janak, felületén horpadások ne legyenek, m elyben az esővíz 
összegyűlhet.

A 2- fogatú teherszánok  használatánál tek in tette l kell 
lenni a következőkre:

— a teherszánokat csak akkor szabad igénybe venni, ha az 
u takat összefüggő hótakaró fedi,

— a rakodásnál figyelembe kell venni a szán hosszúságát, 
és úgy kell az anyagokat elhelyezni, hogy a szán terhe
lése arányos legyen,

— üres teherszánnal történő közlekedés esetén az ülést a
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szán közepére kell elhelyezni, hogy a hajtó és a kísérő 
súlya a szántalpakra arányosan nehezedjék,’

— hosszabb ideig tartó  várakozás esetén, a szántalpak le
fagyásának meggátlása érdekében az egyik szántalp alá 
fadorongot, vagy más alkalmas tárgyat kell helyezni, 
ezáltal könnyebb lesz a szánnal való megindulás.

8. A vonatanyagok tárolása ‘

a) Fogatolt járm űvek tárolása:
\

A fogatolt járm űveket összeszerelt állapotban a rendelke
zésre álló rak tártértő l függően egymás m ellett, vagy egymás 
mögött kell elhelyezni úgy, hogy azok a helyiségből könnyen 
kihúzhatok legyenek.

A rudat a járm űvekből ki kell szerelni, és a járm űvekbe a 
fenékdeszkára kell fektetni.

A huzamosabb ideig táro lt járm űveket fel kell bakkolni.
A tengelyek m egm unkálatlan, nyers felületét fekete vas

iakkal, csiszolt részeit pedig orsó- (gép) olajjal kell bekenni.
A készleten felüli
— tartalék  tengelyeket — m indkét ütközővég alá egy-egy 

fagerendát téve — egymás mellé fektetve,
— a tartalék  faalkatrészeket (rúd, saroglya, vég-, fenék- 

és ülésdeszka, küllő stb.) a padlózattól szám ított 8—10 
cm magas sírna deszkaalj azatra — hézagosan — egymás 
mellé, vagy fölé fektetve anyagfajtánként külön-külön,

— a tarta lék  kerekeket pedig szorosan egymás mellé ál
lítva függőlegesen

kell tárolni.

b) Lófelszerelések tárolása:

(1) S zeszám os-nyerges kamrában:
A  szügyhám szerszámokat és kantárakat fafogasokon, a 

nyergeket pedig nyeregállványon kell elhelyezni. A fogasok 
fogait 15—20 cm átm érőjű, hosszában felébevágott gömbfából 
kell készíteni úgy, hogy a fogak hengeres része felfelé álljon, és 
a rra  a szügylap és a kantár-szíj azat felfeküdjön.

Falba vert szegre, vasfogasra, nem  félhenger alakúra k ikép 
ze tt fafogasokra szerszámot, kantárt felakasztani szigorúan tilos!

A  szerszám felakasztásánál ügyelni kell arra, hogy a szügy- 
karika a fogas közepére essen, a szerszám m indkét oldalon egy-
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form án lógjon, a kam ra falával, padlózatával ne érintkezzen, és 
a levegő szabadon átjárhassa.

Az összetartozó szerszámokat egymás mellé kell helyezni. 
A nyergeállványok tartórészét élével felfelé álló ékalakra, végét 
pedig 10 cm hosszan a fafogashoz hasonlóan félhenger alakúra 
kell kiképezni.

A nyerget az ék, a k an tá rt pedig a félhenger alakú részre 
kell helyezni, illetve akasztani.

A  nyergeket egymás tetejére rakni szigorúan tilos!
A filceket*, nyergelőpokrócokat, lótakarókat a szerszámok

tól, nyergektől külön, rudakra vagy deszka-polcokra k iterítve 
kell tárolni.

A deformálódás csökkentése érdekében a nyergelőpokrócok 
kiterítésekor ügyelni kell arra, hogy a  pokrócok a rudak m ind
két oldalán egyform a hosszúságban lógjanak, a szélek és végek 
egymással megegyezően helyezkedjenek.

A szerszámos és nyerges kam rákat úgy kell kialakítani, 
hogy azokban kereszthuzatot lehessen létesíteni. Párás, ködös, 
esős időszakban a szellőztetést mellőzni kell.

Szügyhámszerszámokat, nyergeket az istállóban tár olni —- 
még átmenetileg is — tilos!

(2) Raktárhelyiségben:
A  szügyhám szerszámokat raktárhelyiségben alkatrészeire 

szétszedett állapotban, rak tári állványokon fektetve kell tárolni.
A nyergekről a m álhatáskákat, szügyelőt, zsinór alsóheve

dert, bőr felsőhevedert, kengyelszíjakat, kengyelvasakat, a kan
tárró l a zablát, az állazóláncot, a csikó- és feszítőszárat, m enet
kötőfékszárat le kell szerelni, és a nyeregtől, kantártó l külön 
kötegelve, állványokra fektetve, vagy felakasztva kell tárolni.

A leszerelt nyergeket nyeregállványokra, a  kantárokat pe
dig a nyeregállvány végekre, vagy fogasokra kell helyezni.

A-, nyeregfilceket, hátszíj filceket, nyergelőpokrócokat és 
lótakarókat rak tári állványokon teljes nagyságban egym ásra ki

t erítve kell tárolni, és a molyok ellen naftalinnal, vagy DDT 
porral be kell hinteni.

A bőrből készült cikkeket negyedévenként, penészesedés 
esetén pedig azonnal karba kell helyezni, és át kell rakni. Az á t
rakásnál ügyelni kell arra, hogy az alul levő darabok felülre, a 
felül levő darabok pedig alulra kerüljenek.

Az átrakás és a karbahelyezés alkalm ával az anyagokat
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alaposan meg kell vizsgálni, és meg kell győződni arról, hogy 
az anyagokat nem  tám adták-e meg bőrpusztító rovarok.

Bőrpusztító rovarok a kenyér-, vagy csirizbogár, a tolvaj-, 
vagy bőrbogár. M indkét bogár m inden bőrféleséget m egtámad; 
a kenyérbogár még azokat a részeket is, ahol a két bőrrész csi
rizzel van összeragasztva, míg a bőrbogár inkább csak a bőr- 
nem űek felületét.

A kenyérbogár által m egtám adott részek arró l ism erhetők 
fel, hogy a bőr felületén apró, kerek, gom bostűfejnél kisebb lyu- 
kacskák vannak, és a lyukacskákat lisztszerű por veszi körül.

A bőrbogár nem fúraj be m agát m élyen a bőrbe, hanem  a 
lágy részeket tám adja meg, és azokban széles járatokat rág.

Különös figyelm et kell fordítani az anyagok védelm ére jú 
lius és augusztus hónapban, a bogarak repülési időszakában.

K ártevésük megakadályozható a raktárhelyiségek gyakori 
szellőztetésével, és az ablakok szitaszövettel (rovarvédő hálóval) 
való ellátásával.

A bőrpusztító bogarak távoltartása céljából célszerű az áll
ványok közé terpentinnel tö ltö tt lapos tálakat helyezni. A te r
pentin  szaga nem öli meg, csak távo ltartja  a bogarakat a bőr
anyagtól.

A fertőzött anyagokat külön raktárhelyiségben kell elhe
lyezni, az erősen fertőzötteket soron kívül — bizottságilag — ki 
kell selejtezni, és el kell égetni.

Gyenge fertőzöttség esetén
— az anyagokat a kártevőtől meg kell tisztítani,
— a furatokból éles drótkefével, vagy késheggyel a lárvá

kat ki kell piszkálni, és el kell pusztítani.

c) Kutyafelszerelések és kiképző (idomító) eszközök tárolása.

A bőrből készült felszerelési cikkeket 10-es, vagy 25-ös kö
tegelésben állványon fektetve, vagy fogasra felakasztva kell tá 
rolni, a bőrpusztító rovaroktól az előző pontban előírtak szerint 
meg kell óvni.

A védőbundát, védőkabátot, védőnadrágot, kiképző (ido
mító) kesztyűt, védőruha pó tu jjat a ruházati cikkekhez ha
sonlóan összehajtva, állványokon kell elhelyezni, és a molyok 
ellen naftalinnal, vagy DDT porral be kell szórni.
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9. A vonatanyagok karbantartása, javítása, a vonatanyagok és a 
szolgálati állatok selejtezése.

a) Karbantartás:

(1) Fogatolt járm űvek karbantartása:
— Rendszeres használat esetén:

A járm űveket igénybevétel előtt rendszeresen meg kell 
vizsgálni, és meg kell győződni használhatósági állapo
tukról, • a tengelyek, a förgettyű és az egymáshoz súr- 
lódó többi vasalkatrészek kenéséről. A járm űveken az 
esetlegesen meglazult csavarokat meg kell húzni, a 
hiányzó anyákat, alátéteket, sasókákat pótolni, vagy pó- 

’ toltatn i kell.
A kerékperselyeket és a tengelyeket igénybevétel előtt 
m inden esetben, m enetközben pedig szükség szerint 
(átlag 30 km -es ú t m egtétele után) be kell kenni kocsi
kenőccsel.
Kenés előtt a kerekeket a tengelyről teljesen le kell 
húzni, és a tengelyeket a szennyeződéstől és a ra jta  levő 
kocsiken őcstől fakéssel meg kell tisztítani.
A kocsikenőcsöt egyenletes vastagságban kell fadarab
bal a tengelyre kenni, ütköző gyűrűtől a tengelyvégig, 
illetve az agyszelence kenőhornyaiba és m indkét ütkö
ző lapjára. A kerék visszatételénél ügyelni kell arra, 
hogy a kenőcs a tengelyéről ne tolódjon az ütközőgyű
rűkre.
A  tengelyeket fém tárggyal tisztítani, illetve a kenést 
fém tárggyal végezni tilos!
A  juhafát és juhasineket, nyújtó  fülecseket, indulás 
előtt és menetközben ugyancsak kocsikenőccsel kell 
megkenni, a fékorsót pedig be kell olajozni. Az elkopott 
surlósarukat ki kell cserélni, a m eglazult keréksineket

• abroncsokat meg kell húzatni.

A  járm űveket igénybevétel után m egtisztítva, tető alá 
kell helyezni, az időjárás behatásától (eső, nagy hőség) 
meg kell óvni.

A  rudat használat u tán  a járm űből ki kell venni, vagy 
alá kell támasztani.
A járm űveket évenként kétszer, lehetőleg ősszel és ta 
vasszal, de szükség esetén többször is be kell mázolni a
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feste tt kocsikat olajfestékkel, a karbolineum m al telí
te tteke t pedig karbolineum m al.
Festésnél ügyelni kell arra, hogy a farészeket tökéle
tesen fedje a festék, a karbolineum m al történő kezelés
nél pedig arra, hogy m inden faalkatrész telítődjék, m ert 
csak így óvhatja meg a járm űveket a korhadástól, az 
időjárás viszontagságaitól és a féregrágástól.
A járm űvek vasalkatrészeit meg kell óvni a rozsdáso- 
dástól, ezért szükség szerint olajjal, vagy vasiakkal be 
kell kenni.
A kocsiponyvákat m egszárítva, száraz helyen rudakra  
kell teríteni.

— Raktárba helyezés előtt:
A járm űveket raktározás előtt alaposan meg kell mosni, 
árnyékos helyen meg kell szárítani. A tengelyekről és 
csúszófelületekről a régi kenőcsöt el kell távolítani, 
azokat ú jra  be kell' kenni. A m eghibásodott alkatrésze
ket meg kell javíttatn i, vagy a tarta lék  alkatrészekből ki 
kell cserélni.
A m egrepedezett faalkatrészeket faragasszal, faszilánk
kal, enyves fűrészporral be kell tömni, a feste tt járm ű
vet olaj festékkel be kell festeni, a karbolineum m al á t
ita to tt járm űveket pedig be kell karbolineun ozni.
A vasalkatrészeket rozsdásodás ellen olajjal, vagy vasl
akkal kell bekenni, illetőleg befesteni.

(2) Lófelszerelések karbantartása:
— Rendszeres használat esetén:

A  fogatolás, vagy nyergelés előtt m inden esetben meg 
kell győződni a lófelszerelések állapotáról, használható
ságáról. Az esetleges hiányosságokat azonnal jelenteni 
kell a fogatolást, vagy nyergelést elrendelő parancsnok
nak.
Meghibásodott lófelszereléssel fogatolni, nyergelni szi
gorúan tilos!
A  lófelszerelést m inden használat u tán  száraz ruhával, 
gondosan meg kell tisztítani.
A  szügyhám szerszám és nyereg felszerelés szíjazatait 
szükség szerint, de legalább negyedévenként egyszer, 
bőrpuhító olajjal kell bekenni.
A  szíjazatról a port és egyéb szennyeződést langyos 
vízzel, nyeregszappannal történő átdörzsölés ú tján  el
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kell távolítani, m ajd száraz, szellős, árnyas helyen meg 
kell szárítani- Száradás u tán  asztallapon, vagy deszkán 
kiterítve a bőr húsos oldalát olajjal át kell kenni. Két 
óra m úlva az olaj felesleg eltávolítása végett száraz, puha 
ruhával át kell dörzsölni. Ezt követően a szíjazat fénye
zett oldalát bőrkenőccsel (pasztával) be kell dörzsölni, 
és puha ruhával, vagy kefével fényesíteni. Ügyelni kell 
arra, hogy a szíjazat szélein kenőcslerakódás né legyen. 
Krómbőrből készült szíjazatot beolajozni, vagy bezs'í- 
rozni n^m szabad!
A nyerget és m álhatáskát m inden használat u tán  át kell 
törölni. H etenként egyszer nyeregszappanos langyos 
vízzel meg kell tisztítani, m ajd sárga bőrkenőccsel véko
nyan be kell kenni, és ki kell fényesíteni.
Ügyelni kell arra, hogy a nyeregtalpfilc és a többi pár
názott részek állandóan tiszták, puhák és gyűrődés
m entesek legyenek.
A kantárokat, szügy élőkét a szíjazattal azonos módon 
kell karbantartani.
A nyereg- és hátszíj filceket, nyergelőpokrócokat hasz
nálat u tán száraz, meleg helyiségben (nyáron árnyékos, 
szellős helyen) k iterítve meg kell szárítani, m ajd 'á t kell 
kefélni.
A m egkem ényedett filceket évenként egyszer bő vízben 
nyom kodva ki kell mosni. A mosáshoz kefét használni 
tilos.
A filceket mosás előtt, és m egszáradás u tán  — síma fe
lü letre  fektetve — házilag készített fakalapáccsal át kell 
kalapálni.
A pokrócon és lótakarón keletkezett szakadásokat stop- 
polásszerűen kézzel kell m egvarrni. A pokrócokra foltot 
tenni tilos.
Az abrakostarisznyákat és vászon itatóvedreket hasz
nálat u tán  ki kell mosni, és meg kell szárítani.

’.A megázott istrángokat és köteleket meg kell szárítani, 
száradás u tán  át kell kefélni, és meg kell töm i.
A zsinóralsóhevedert szennyeződés u tán  meg kell mosni, 
m ajd függőleges helyzetben felakasztva, nehezék ráerő- 
sítésével, kifeszítve kell megszárítani.
Az egyes darabokból álló szíjazatot (csatlékok, kengyel
szíjak, kantárszárak stb.) hevedereket, istrángokat, kö
teleket, megrongálódásuk, vagy elhasználódásuk esetén 
időben ki kell cserélni.
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Kengyelszíjat összetoldani nem  szabad. Varráshoz, kö
tözéshez drótot használni még ideiglenesen sem szabad.

—• Raktárba helyezés előtt:
A lófelszereléseket rak tárba  helyezés előtt a fentebb 
ism ertetett módon meg kell tisztítani.
A rak tárban  táro lt lófelszerelések olajozásakor a helyi
ség hőm érséklete + 1 0  C°-nál kevesebb és + 2 0  C°-nál 
több nem lehet.
Az elhasználódott, vagy m eghibásodott alkatrészeket 
meg kell javíttatn i, vagy a tartalék  alkatrészekből ki 
kell egészíteni (cserélni).
A fém részeket (zablavas, kengyelvas stb.) kozmetikai 
vazelinnal, a visszatartóláncot, istállókötőfékláncot és 
egyéb vasalkatrészeket pedig gépolajjal kell bekenni. 
A nyergelőpokrócokat kimosni tilo s! A m egnyúlt pokró
cokat időnként vizesruhával át kell gőzölni (vasalni);

(3) Kutyafelszerelések és kiképző (idomító) eszközök karbantar
tása:

— Rendszeres használat esetén:
A  kutyafelszereléseket használat u tán  a portól, piszok
tól kefével, vagy törlőruhával meg kell tisztítani.
A bőrből készült cikkeket negyedévenként egyszer bőr
zsírral kell bekenni.
A nyakövekről a szennyeződést bekenés előtt langyos 
szappanos vízzel le kell mosni.
A vezetőláncokat, karabinereket szükség szerint kell be
olajozni.
Védőbundát, védőkabátot, védőnadrágot, kiképző (ido
mító) kesztyűt, védőruha pótujjat, szakadás esetén 
stoppolásszerűen m eg kell varrni.

— Raktárba helyezés előtt: ,
A bőr felszerelési cikkeket langyos szappanos vízzel le 
kell mosni, és megszárítás u tán  bőrzsírral be kell kenni. 
Láncokat, karabinereket, szájkosarat meg kell tisztítani 
és be kell olajozni.
A védőbundát, védőkabátot, védőnadrágot, kiképző (ido
mító) kesztyűt és a védőruha pó tu jja t ki kell porolni, a 
szakadásokat meg kell varratn i, és jól be kell naftali
nozni.
A megelőző jellegű és a használat közbeni rendszeres
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karbantartás az anyagot használók, a rak tári készlet 
karbantartása  pedig a raktáros feladata.
A hajtó, kutyavezető a fogatolásból, vagy szolgálatból, 
illetve kivonulásról való visszaérkezés u tán  pihenőjét 
csak a szolgálati állatok leápolása, a járm ű, szerszámzat, 
kutyafelszerelés, karbahelyezése u tán  kezdheti meg.
A járm űveket a járm űtelephelyen, lovaglófelszerelést, 
szerszám zatot a nyerges, illetve szerszámos kam rában 
sárosán piszkosan elhelyezni szigorúan tilos.
H etenként egy alkalommal az alegység parancsnoka 
által m eghatározott napon vonatanyag karban tartást 
kell végezni, m elynek tényét a fogatolási naplóba be 
kell vezetni.«

b) Javítás:

A használatban m eghibásodott vonatanyag cikkeket időben 
meg kell javíttatn i.

A javítás lehet
—> kis-,
— közép- és
— nagyjavítás. /■

(1) Kisjavításon  csak a karbantartás jellegű m unkálatokat 
értjük , m elyeket a használó sajá t maga is el tud  végezni. A 
m unkálatok elvégzéséhez csak karbantartó , esetleg kis m ennyi
ségű javító anyag (csavarok, szegek, zsineg) szükséges.

K isjavítások lehetnek:
— kibom lott istrángok, kötőfékszárak összeillesztése (csa

varása),
— elveszett csavaranyák, vagy szegecsek pótlása stb.

(2) Középjavításon  é rtjük  azokat a javítási m unkákat, m e
lyeknek elvégzéséhez szakem ber és speciális szerszámok szük
ségesek. Azok a szervek, m elyek megfelelő szakem berrel ren 
delkeznek, a sajá t m űhelyükben, más szervek pedig a helyi 
KTSz-nél m egrendelő jegy alapján végeztethetnek vonatanyag 
középjavításokat.

Középjavítások lehetnek: .
— keréksín meghúzása, vagy felillesztése,
— kerékanya puskázása,
— rudak vasalása,
— lőcsök vasalása,
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— fogatolt járm űveken egyéb vasalások pótlása, felújítása,
—• lófelszereléseken előforduló feslések, szakadások var

rása. bújtatok pótlása,
— kutyafelszerelések és idomítóeszközök feslésének. sza

kadásának m egvarrása, kijavítása.
(3) Nagyjavításon  é rtjük  azokat a javítási m unkákat, m e

lyeknek elvégzéséhez alkatrész pótlás is szükséges.
Nagyjavítások lehetnek:
— fogatolt járm űvek felújítása,
— szügyhámszerszámok felújítása,
— nyergek felújítása (acéltalp, talpfilc, nyereg váz, nyereg

kápa, nyeregszárnyak, ülésbőr, ülés, és térdpárnák  pót
lása),

— védőbundák, védőkabátok, védőnadrágok, védőruhapót
u jjak  felújítása, utántömése, foltozása.

A fogatolt járm űveket (faagyas, lőcsös járm ű, 2-fogatú te
herszán, lajtkocsi vashordóval) nagyjavításra a Kaposvári Ve
gyesipari KTSz-hez (Kaposvár, Achim András u. 2—6), míg a 
ló- és kutyafelszerelési anyagokat a Nyerges- szíjgyártó KTSz- 
hez (Bp., VIII., Szigetvári u. 26/a) kell beszállítani.

A javító anyagok mennyiségét, a javítás idejét illetően elő
zetesen tárgyalni kell a KTSz-szel. Ennek alapján kell elkészí
teni a szállítási szerződést, m elynek visszaigazolása u tán  lehet 
elszállítani a nagyjavításra kerülő vonatanyagokat.

A szállítási szerződést úgy kell megkötni, hogy azok az év 
első negyedében a jav ítást végző KTSz-ektől visszaigazolást 
nyerjenek.

A fogatolt járm űveket nagyjavításra (felújításra) küldés 
előtt ajánlatos a KTSz. szakem berével megvizsgáltatni, mivel 
egyes alkatrészek a nagym érvű elhasználódás m iatt nem  kerü l
hetnek felújításra, ezért szállításuk csak felesleges költséget 
eredményezne. A KTSz. a szervek kérésére szakem berét kiküldi 
az előkészített és nagyjavításra váró fogatolt járm űvek meg
vizsgálására, illetve a javíthatóság elbírálására.

A nagyjavításra szoruló nyergeket a BM. Központi Anyag
rak tárba kell beszállítani, ahol csereképpen használható nyer
geket adnak ki a szervek részére. A nyergek nagyjavítási m un
kálatainak elvégeztetését központilag az Élelmezési Osztály 
intézi.

A nagyjavítások alkalmával a szám adótestek a fogatolt já r 
m űvek átvételének idejét az Élelmezési Osztálynak jelenteni 
tartoznak.
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c) Selejtezés:

(1) Vonatanyagok selejtezése:
a) A  selejtezésről általában: j

Azokat a vonatanyagokat, m elyek elhasználódásuk, vagy 
technikai elavultságuk m iatt rendeltetési célra alkalm at
lanná váltak és javításuk, felújításuk nem gazdaságos, 
ki kell selejtezni.
Nem selejtezhetek ki azok a több alkatrészből álló vo- 
natany^gok, amelyeknek elhasználódott, megrongáló
dott, vagy hiányzó tartozékai, alkatrészei pótolhatók.
A Részletes Cikkjegyzékben
— " KSz"-szel (központi szertárban selejtezhető) jelölt 

anyagokat, ha azok selejtessé válnak, alkalmi gép
kocsival a BM. Központi A nyagraktárába kell fel
szállítani, és okm ányváltás ellenében leadni.

— " M"-el (csak elöljáró anyagi szerv selejtezheti) jelölt 
anyagok selejtezése helyileg a testü let középfokú 
anyagi szerv, vagy az Élelmezési Osztály által k ikül
dött szakközeg részvételével a számadótest székhe
lyén történik. . ' ^

— " Szdt"-vel (a szám adótest saját hatáskörében selej
tezheti) jelölt anyagok selejtezését a számadótest 
anyagi vezetőjének utasítása és a II. Fejezet 9/c pont
ban előírtak betartásával kell. végrehajtani.

A szám adótestnek az elöljáró magasabb anyagi szerv 
által selejtezendő anyagok selejtezését m inden év feb
ruár hó 1-ig írásban kell kérnie az Élelmezési Osztály
tól, illetve a testületi középfokú anyagi szervtől.
Soron kívül akkor lehet selejtezési eljárás lefolytatását 
kérni, ha váratlanul nagy m ennyiségű selejtanyag hal
mozódik fel a számadótestnél, és azokat hely hiánya 
m iatt a legközelebbi selejtezés időpontjáig megfelelően 
tárolni nem tudják.
A selejtes anyagokat a szám adótest rak tárába kell be
szállítani, és ott lehetőleg külön helyiségben, ha erre le
hetőség nincs, a használható anyagoktól elkülönítve, 
cikkenként csoportosítva keli tárolni. Nem kell a szám
adótest székhelyére beszállítani azokat a selejtes vonat
anyagokat, m elyeknek szállítása nem  gazdaságos, illetve 
a helyszínen történ t selejtezése célszerűbb.
A selejtes vonatanyagokat még a beszállítás előtt meg 
kell vizsgálni, hogy nem  erőszakos rongálás, vagy gon-
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datlan  kezelés következtében váltak-e használhatatlan
ná. Az erőszakos rongálás, vagy gondatlan kezelés gya
nú ja  esetén a használhatatlanná válás okát és körül
m ényeit ki kell vizsgálni, és a kártokozókkal szemben a 
kártérítési eljárást azonnal meg kell indítani.

b) A  selejtezés végrehajtása:
A selejtezés bizottságilag történhet. A bizottság 3 tagból 
áll.
Az elöljáró magasabb anyagi szerv által történő selej
tezés alkalm ával:
— a bizottság elnöke;

az Élelmezési Osztály, vagy a testü leti középfokú 
anyagi szerv kiküldötte, szakközege,

— a bizottság tagjai:
a számadótest anyagi vezetője, vagy az általa meg
bízott személy, ' 
a szám adótest szakelőadója.

Az Élelmezési Osztály, illetve a testü leti középfokú 
anyagi szerv kiküldötte által történő selejtezések alkal
m ával a bizottságnak a selejtezési eljárás során külön 
kell választania azokat a vonatanyagokat, m elyek a 
szám adótesteknél a kellálladékkal szemben feleslege
sek és elavultak, korszerűtlenek, tehá t BM. használatra 
nem alkalmasak. Ezek értékesítésére, vagy más célú 
felhasználására az Élelmezési Osztály jogosult intéz
kedni.

A szám adótestek által saját hatáskörben történő selej
tezés alkalm ával:
— a bizottság elnöke;

a számadótest parancsnoka által kijelölt személy,
— a bizottság tagjai;

a számadótest anyagi vezetője által kijelölt személy, 
selejtezendő anyag szakelőadója.

c) A  bizottság feladata:
A  bizottságnak a selejtezésre váró anyagokat meg kell 
vizsgálni abból a célból, hogy azok javítása, felújítása 
gazdaságos-e, a selejtté válás term észetes elhasználó
dás, erőszakos rongálás, vagy gondatlan kezelés m iatt 
következett-e be. Selejtezni tehát csak a bizottság által 
megvizsgált anyagokat szabad.
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Erőszakos rongálás, vagy gondatlan kezelés m egállapí
tása esetén .a bizottságnak meg kell győződnie arról, 
hogy a kártérítési eljárást m egindították-e, ha a kárté
rítési eljárást elm ulasztották, a bizottságnak kell a meg
felelő eljárás folyam atbatételére intézkednie. 
Am ennyiben a k á r okozóját utólag m egállapítani m ár 
nem lehet, az ellen kell a kártérítési eljárást m egindí
tani, aki a selejtessé vált anyagot selejtezés végett az al
egységtől (vagy a használó személytől) megvizsgálás 
nélkül átvette, és a kártérítési eljárás m egindítására 
nem intézkedett.
K ártérítési határozat alapján kiadásba helyezett, vagy 
kártérítési eljárás alatt levő anyagokat — az eljárás be
fejezése előtt — kiselejtezni nem lehet.
A selejtezendő anyagok alkatrészeinek — ha darabok
ban is — együtt kell lennie. A lkatrészhiány esetén a 
káreljárási jegyzőkönyv egy p é ld á d a t  a selejtezési 
jegyzőkönyvhöz kell csatolni.
Vonatanyagokat hiányzó, vagy törö tt alkatrészek m iatt

* selejtezni csak akkor szabad, ha a hiányzó alkatrészek 
pótlása, illetve kijavítása nem gazdaságos.
A selejtező bizottságnak az előző eljárások u tán  meg 
kell határoznia, hogy mit, illetve m it nem selejtez ki.

Általában selejtnek lehet minősíteni, tehát ki lehet se
lejtezni:
1. Fából készült vonatanyagok közül azokat, m elyek

nek fő alkatrészei korhadtak, szúrágottak, töröttek, 
kiegészítő alkatrészei is rosszak, nem javíthatók, 
használható állapotba hozásukhoz legalább 75% -ban 
új anyag hozzáadására lenne szükség, illetve teljes 
felú jításuk költsége az új érték  75% -át m eghaladja;

2. Fémből készült vonatanyagok közül azokat, m elyek
nek főbb alkatrészei töröttek, annyira oxidálódtak,

hogy házim űhelyben m egjavítani nem  lehet, válla
lati úton történő javítása esetén a javítási költség 
az új beszerzési á r 75% -ánál m agasabb lenne;

3. Bőrből készült vonatanyagok közül azokat, m elyek 
a term észetes elhasználódás következtében elernyed- 
tek, lyukasak, szakadtak, elszintelenedtek, használ
hatatlanok, vagy további javításuk m ár nem  gazda
ságos.

A selejtezési eljárásnál a bizottságnak külön kell vá-

-8. U tasítás o o
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lasztania a vonatanyag szolgálat által a selejtezésre ja 
vasolt anyagok közül azokat:
— am elyeket elfogad selejtnek,
— olyan vonatanyagokat, m elyeket valam ilyen oknál 

fogva (javítandó stb.) nem talált selejtnek. Ezeket a 
tárgyakat a bizottság visszaadja javítás, káreljárás 
lefolytatása stb. végett.

A selejtezésre elfogadott vonatanyagokat a bizottság az 
alábbiak szerint osztályozza:
Tüzelőanyagnak felhasználható anyagok:
A selejtezés folyam án selejtnek elfogatott faanyagokat 
a bizottság jelenlétében kell széjjelszedni, felfűrészel- 
tetn i és tűzifának bevételezni. A bevételezést a selej
tezési jegyzőkönyvben fel kell tüntetni.

Értékesítendő anyagok:
Az értékesítendő hulladékanyagokat (vas, bádog, rongy
hulladék stb.) a M ÉH-nek kell átadni — súly szerint — 
térítés ellenében. Az átadott anyagok ellenértékét a 
számadó testek bevételi szám lájára kell befizetni, illetve 
befizettetni. A MÉH átvételi elism ervény ét a selejtezési 
jegyzőkönyvhöz kell csatolni. Az értékesítés céljából á t
adott anyagokról szóló átvételi okmány egy példányát a 
térítési összeg feltüntetésével az anyag átadását követő 
48 órán belül az illetékes pénzügyi szerveknek meg kell 
küldeni, hogy az a befizetés végrehajtását figyelemmel 
tud ja  kísérni.
A MÉH részére történő átadásnál a bizottság egy tag
jának  is jelen kell lennie és figyelem mel kísérnie, hogy 
a ténylegesen kiselejtezett m ennyiségek kerülnek-e á t
adásra.

M egsemmisítendő anyagok:
M egsemmisíthetők az olyan anyagok, m elyeket tüzelő
anyagnak felhasználni, vagy M ÉH-nél értékesíteni nem 
lehet. Ezeket a bizottság jelenlétében kell megsemmisí
teni olyan form án, hogy ism ételt selejtezésre még 
tévedésből se kerülhessenek.

Javítások során felhasználható anyagok : .
A selejtezés során olyan leszerelt cikkek (csatok, kari
kák stb.), m elyek javítások alkalmával ism ét felhasznál-
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hatók, javító anyagnak kell bevételezni. A bevételezést 
a selejtezési jegyzőkönyvben fel kell tüntetni.
A G- 1. U tasítás XV. fejezetének, valam int a  G- 2. 
U tasítás 43. pontjának előírásai a vonatanyagok selejte
zésére is vonatkoznak. >'

(2) Szolgálati állatok selejtezése:
A szolgálatra alkalm atlanná vált állatok kiselejtezése évente 
kétszer, illetve ha a gazdaságosság elve úgy kívánja, alka
lom szerűen a selejtezési szükség jelentkezésekor történik. 
Ha a szolgálatra való alkalm atlanság egészségügyi okokból 
következik be, a szám adótestek (szervek) állategészségügyi 
szolgálati ág vezetője (ahol ilyen nincs, ott az anyagi ve
zető) a selejtezésre javaslatba hozott állatokról (lovak ese
tében 16, a kutyáknál 12 éven aluliakról) állatorvosi bizo
nyítványt köteles készíttetni, m elyet az Élelmezési Osz
tály ra  kell felterjeszteni.
Ha a szolgálatra való alkalm atlanság nem egészségügyi 
okokból következik be (szolgálati kutyáknál a tám adókész
ség hiánya, éberség csökkenése stb.), akkor erről a pa
rancsnok (vezető) vélem ényével elláto tt jelentést kell fel
terjeszteni az elöljáró anyagi szervhez. Ez 'esetben szüksé
ges a BM. K utyavezető Kiképző Iskola szakvéleménye is, 
ahová a ku tyát felü lb írálatra  fel kell szállítani.
A BM. állatállom ányából selejtezést csak az Élelmezési 
Osztály megbízásából működő selejtező bizottság végezhet. 
A bizottság tagjai az Élelmezési Osztály állatorvosa — Ha
tárőrség vonatkozásában a Hőr. Orsz. Pság állatorvosa is —, 
valam int az illető szerv anyagi, illetve állategészségügyi 
szolgálat vezetője, előadója.
A selejtezésről jegyzőkönyvet kell készíteni, m ely jegyző
könyv tartalm azza a kiselejtezett állatok nevét, avatási 
számát, korát, leírását, a selejtezés okát, valam int az ér
tékesítés m ódját. A jegyzőkönyvet a selejtező bizottság 
valam ennyi tagjának alá kell írnia.
A kiselejtezett lovakat az Állatforgalm i V állalatnak kell 
a selejtező bizottság intézkedése alapján átadni.
Az Állatforgalm i Vállalat a kiselejtezett lovak értékét a 
szám adótest bevételi szám lájára köteles befizetni.
Baleset következtében értékesítésre (kényszervágásra) szo
ruló lovakat a legrövidebb úton értékesíteni kell, melyről 
egyidejűleg táviratilag (távbeszélőn) jelentést kell tenni az 
Élelmezési Osztályra.
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A kiselejtezett szolgálati ku tyákat — a bizottság intézke
dése alapján — Budapesten a Phylaxia Állami Oltóanyag
term elő Intézetnek, vidéken az állati-fehérje takarm ányo
kat előállító vállalatnak, illetve, ha ilyen nem működik, a 
gyepm esteri telepnek kell leadni térítés nélkül.
A kiselejtezett ku tyák  átadását igazoló írást a fogyatéki 
okmányokhoz kell csatolni.
Különböző állami szervek, intézm ények kiselejtezett ku
tyaigénye az Élelmezési Osztály engedélye alapján kielé
gíthető.
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AZ ÁLLATEGÉSZSÉGÜGYI ANYAGI SZOLGÁLAT 
 RENDELTETÉSE, GAZDÁLKODÁSI HATÁSKÖRÉBE 

TARTOZÓ ESZKÖZÖK ÉS ANYAGOK

10. Az állategészségügyi anyagi szolgálat rendeltetése

Az állategészségügyi anyagi szolgálat a csapatok és szervek 
szolgálati állatállom ánya (lovak, kutyák) állategészségügyi 
anyagi ellátására hivatott szakágazat.

r

11. Az állategészségügyi anyagi szolgálat gazdálkodási 
hatáskörébe tartozó eszközök, anyagok

Az állategészségügyi anyagi szolgálat gazdálkodási hatás
körébe

— az állatorvosi műszerek, gyógyászati eszközök,
— a laboratórium i,' állatorvosi rendelői eszközök és beren

dezési tárgyak,
— az edényzet és egyéb tároló eszközök,
— a gyógyszerek, a vegyszerek és a kötöző anyagok 

tartoznak.
A cikkek tételes felsorolását a " Részletes Cikkjegyzék a 

vonatanyagokról" c. kiadvány tartalm azza.

% III. FEJEZET
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IV. FEJEZET

ÁLLATEGÉSZSÉGÜGYI ANYAGOKKAL VALÓ ELLÁTÁS 
ÉS GAZDÁLKODÁS

12. Állategészségügyi anyagokkal való ellátás és gazdálkodás
szabályai

Az ellátással és a gazdálkodással kapcsolatos, valam int az 
ezekkel összefüggő egyéb ténykedések általános szabályait a 
G- 1., a G- 2. jelű  U tasítások és a jelen szakutasítás II., illetve 
a IV. fejezete tartalm azza. Fentieken túlm enően az állategész
ségügyi anyagokkal kapcsolatos speciális szabályok a követke
zők:

a) Tervezés terén:

Részletes anyagtervet kell készíteni
— az állatorvosi műszerekre,
— a gyógyászati eszközökre,
— a laboratórium i, állatorvosi rendelői eszközökre, és
— az oltóanyagokra.
Az állategészségügyi fogyóanyagokra (gyógyszerekre, vegy

szerekre, kötözőanyagok) anyagtervet készíteni nem kell, ezek
nek csupán a forintfedezetét kell m egtervezni.

b) Szükségletek kiegészítése terén:

Az ellátás m értékét az érvényben levő állategészségügyi 
anyagnorma, az állatápolási forintnorm a, illetve a tényleges 
szükséglet határozza meg.

A szolgálati állatok egészségügyi ellátásához szükséges 
műszereket, gyógyászati eszközöket a jóváhagyott és vissza
igazolt éves anyagterv alapján az Élelmezési Osztály központi
lag biztosítja.
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Az eredm ényes gyógykezelés érdekében szükséges — helyi
leg be nem szerezhető — gyógyszerek, a járványos fertőző be
tegségek megelőzését, illetve elterjedésének m eggátlását célzó 
oltóanyagok {szérumok, aktív  immunizáló anyagok) biztosítása 
soron kívüli igénylés és központi kiutalás ú tján  történik. A 
soron kívüli igényt a szolgálati út betartásával az Élelmezési 
Osztályra kell felterjeszteni.

A gyógyszerek, vegyszerek és kötöző anyagok beszerzése 
a ló-, illetve kutyaápolási norm a terhére  helyileg történik  a 
területileg illetékes polgári állatorvos által felírt rendelvényre.

Az egyes szerveknél készletezésre (állandó tartalékként) 
csak a XII. sz. Állategészségügyi Gyógyszer és Kötözőanyag 
n orm ában m eghatározott fa jtá jú  és m ennyiségű állategészség
ügyi anyag szerezhető be.

Azonnali, vagy a betegség gyógykezelése idején történő fel- 
használásra — a gazdaságosság szem előtt tartásával — bárm i
lyen gyógyszer beszerezhető, m egvásárolható, ha annak beszer
zését a kezelő állatorvos a gyógykezelés eredményessége érde
kében szükségesnek tartja . A .gyógykezelés költségének (alkal
m azott gyógyszerek, állatorvosi díj, a betegség időtartam a alatti 
takarm ányozási költség) arányban kell állnia az állat fo rin t
értékével, valam int a gyógykezelés várható eredményességével.

A beszerzésnél nagy figyelm et kell fordítani azokra a 
gyógyszerekre, amelyek felhasználása határidőhöz kötött. Ezek
ből csak olyan m ennyiség szerezhető be, am ennyi a lejárati időn 
belül felhasználásra kerül. -

A  felhasználási határidőhöz, kötött gyógyszereket — mivel 
a határidő le járta  u tán  fizikai és kémiai bomlás következtében 
hatóértékükből veszítenek, esetleg mérgezővé válnak — az elő
irt határidőn tú l felhasználni tilos! (A lejárati idő a gyógyszer 
csomagolásán fel van tüntetve.) A lejárati időhöz kötött gyógy
szerekről ny ilvántartást kell vezetni. E célra fel kell fektetni egy 
füzetet, amelybe a gyógyszerek átvételekor be kell jegyezni a 
gyógyszer beszerzésének idejét, elnevezését, m ennyiségét és a 
lejárati idejét.

c) Tárolás, karbantartás terén:

A gyógyszerek előírásszerinti tárolására igen nagy gondot 
kell fordítani. A gyógyszerek nem megfelelő tárolása azonkívül, 
hogy a gyógyszer veszít hatóértékéből, vagy használhatatlanná 
válik, lehetőséget terem t a gyógyszercserére, m ely súlyos kö
vetkezm ényekkel járhat.
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Különösen nagy figyelm et kell fordítani az erős hatású, 
valam int a "m éreg" jelzéssel ellátott szerek tárolására. Ezeket 
a többi gyógyszerektől külön, jól zárható szekrényben kell tá 
rolni, nehogy illetéktelenek hozzájussanak.

Mind az erőshatású, m ind az egyéb gyógyszerek, vegysze
rek tárolására vonatkozó szabály; az edények, tartályok  nem 
tartalm azhatnak mást, m int am it a feliratuk jelez. Nyitott, vagy 
felirat nélküli edényben gyógyszert tartani, egy üvegben, vagy 
dobozban többféle gyógyszert tárolni nem szabad.

Szérumokat, oltóanyagokat hűvös, sötét helyen kell tárolni.
Hűvös, sötét helyen (sötét üvegben) kell tárolni azokat a  

gyógyszereket, vegyszereket is, m elyek meleg, v agy fény hatá
sára bom lást szenvednek (jódalkohol, hydroxigén lúg, form
aldehyd).

A m űszereket m inden egyes használat u tán  alaposan meg
tisztított, szárazra törölt állapotban m űszerszekrényben, in jek
ciós fecskendőket, tűket pedig paratusban, vagy ilyen célra al
kalmas fertőtlenítő anyaggal teli üvegkádban kell tárolni.

A gyógyszerek, vegyszerek, m űszerek tárolására szolgáló 
helyiségnek tisztának, jól szellőztethetőnek, száraznak, télen 
fű thetőnek kell lennie. Téli időszakban gondoskodni kell a meg
felelő hőm érséklet fenntartásáról, nehogy a gyógyszerek m eg
fagyjanak.

d) Javítás terén:

Az állatorvosi műszerek, gyógyászati eszközök jav ítta tásá
nak megszervezése a BM. I/II. Csoportfőnökség közvetlen szám
adótestei vonatkozásában az Élelmezési Osztály, a testü leti 
szám adótestek tekintetében pedig a testü leti középfokú anyagi 
szerv feladatát képezi.

A javítandó cikkeket a javító vállalatnak az é rin te tt szám- •* 
adó testek (szervek) küldik meg.

A javítási költségek számláit a szám adótestek (szervek) 
egyenlítik ki.

•A jav ításra váró m űszereket az anyagstatisztikai jelentés
ben szerepeltetni kell.

e) Selejtezés terén:

A gyógyászati célra m ár nem használható és gazdaságosan 
nem javítható' műszereket, gyógyászati eszközöket a használat
ból ki kell vonni, és ki kell selejtezni.

Ki kell selejtezni azokat a gyógyszereket is, m elyeknek 
külső állománya (kicsapódás, elszíneződés), szaga romlottságra,
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hatóértékének elvesztésére enged következtetni, vagy amelyek a 
lejárati időn belül nem kerültek  felhasználásra. Ezeket a gyógy
szereket selejtezésükig a többi anyagoktól elkülönítve kell tá 
rolni, nehogy felhasználásra kerüljenek.

A selejtezésre váró m űszereket, gyógyászati eszközöket, 
gyógyszereket az anyagstatisztikai jelentésben szerepeltetni 
kell.

Az állategészségügyi anyagok (műszerek, gyógyászati esz
közök, gyógyszerek) selejtezését az Élelmezési Osztály m egbí
zásából működő selejtező bizottság végzi.

A kiselejtezett m űszereket a BM. Egészségügyi A nyagrak
tárába kell beszállítani, a gyógyszereket pedig a selejtező bi

z o tts á g  jelenlétében meg kell semmisíteni.
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V. FEJEZET

NYILVÁNTARTÁS ÉS ELSZÁMOLÁS

13. A vonat- és állategészségügyi anyagi szolgálat által 
vezetendő nyilvántartások

A vonat- és állategészségügyi anyagi szolgálat gazdálkodási 
körébe tartozó anyagokra, eszközökre, illetve a szolgálati álla
tokra nézve vezetni kell:

— az általános — a G- 2. jelű  U tasításban m eghatározott 
nyilvántartások egy részét, az ott előírt szabályok sze
rint,

— a vonat- és állategészségügyi anyagi szolgálat speciális 
nyilvántartásait, az e fejezetben foglaltak szerint.

a) A  G- 2. jelű  Utasítás szerinti nyilvántartások:
A G- 2. jelű  U tasításban m eghatározott főbb ny ilván tartá

sok, okm ányok közül a vonat- és állategészségügyi szakanya
gokra nézve is vezetni, illetve alkalmazni kell:

— az " A nyagnyilvántartási K önyv"-et (G- 2. jelű  Utasítás 
4., 5., 7. sz. minta),
a vonatanyag részletes cikk jegyzékben az „A” kategó
riába sorolt cikkekre nézve,

— a " II. sz. A nyagnyilvántartási K önyv"-e t (G- 2. jelű 
U tasítás 4., 6., 7. sz. minta),
a vonatanyag részletes cikkjegyzékében a " B" és "C" 
kategóriába sorolt cikkek közül azokra nézve, m elyek a 
számadótest központi táro lt készletét képezik,

— a " Raktári K észletnyilvántartási Lap" -ot (G- 2. jelű 
Utasítás 10. sz. minta),
a szám adótest központi rak tárában  táro lt vonat- és ál-
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lategészségügyi anyagokra nézve, ha a parancsnok el
rendeli,

— " Előjegyzés" -t a rak tári készletnyilvántartási lapokról 
(G- 2. jelű  U tasítás 11.., 12; sz. minta),

— "Állványcim ké"- t (G—2. jelű  U tasítás 13. sz. minta),
— „K észletnyilvántartás”- t  (G—2. jelű  U tasítás 14., 3., 15. 

és 7. sz. minta),
az alegység szám ára kiadott valam ennyi nyilvántartandó 
vonat- és állategészségügyi anyagokra nézve,

— „Javítási Könyv”-et (G—2. jelű  U tasítás 31., 32. minta), 
az alegységeknél és a szám adótest rak táránál a házi m ű
helybe leadott vonatanyagok nyilvántartására,

— "M űhelykönyv"-e t (G—2. jelű  U tasítás 24., 25. sz. m in
ta),

— „M unkanapló"- t (G—2. jelű  U tasítás 26., 27. sz. minta), 
a házim űhelyben végzett belső, továbbá a m űhely állo
m áshelyén kívül levő alegységeknél, a helyszínen vég
zett javítási munkákról.

b) A  vonat- és állategészségügyi szolgálatnál rendszeresített 
speciális nyilvántartások és okm ányok: ,

'— Fogatolási napló (NA- 1225) 1. sz. m inta;
—■ Anyagstatisztikai jelentés a  vonatanyagokról (NA-

1219) 2. sz. m inta;
— Anyagstatisztikai jelentés az állategészségügyi anya

gokról; 3. sz. m inta;
— Névszerinti állom ánynapló; 4. sz. m inta;
— Lónyilvántartási-lap (NÁ- 1220) 5. sz. m inta;
—  K utyanyilvántartási lap (NA- 1222) 6. sz. m inta;
— Á llatnyilvántartási lap (NA- 1224) 7. sz. m inta;
— helyzetjelentés a szolgálati állatállom ányról 8. sz. m inta;
— Á tadás-átvételi jegyzőkönyv 9. sz. m inta;
— Tulajdonjogi bizonyítvány 10. sz. m inta.

14. A vonat- és állategészségügyi anyagi szolgálat speciális 
nyilvántartásainak, okmányainak rendeltetése, vezetése, illetve 

kitöltésének szabályai

a) Fogatolási napló: (1. sz. minta)

Ebbe a könyvbe kell bejegyezni a  szolgálati lovak és a fo
gatolt járm űvek igénybevételét. A bejegyzéseket időrendi sor
rendben kell végezni.
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A fogatolt járm ű (szolgálati ló) kiindulásakor és visszaér
kezésekor a fogatolási naplóba az igénybevételre, illetve a szol
gálati lovakra és a fogatolt járm űre vonatkozó adatokat a rova
toknak megfelelően kell kitölteni.

A fogatolási napló vezetése az őrsellátó tiszthelyettes, vagy 
az alegységparancsnok feladata.

A fogatolási naplót naptári évenként 1-es folyószámmal 
kezdve naplószerűen kell vezetni. Betelte u tán  5 évig meg kell 
őrizni.

b) Anyag statisztikai jelentés a vonatanyagokról:
(2. sz. minta)

A 2. sz. m inta szerint m inden év decem ber 31-i helyzetnek 
m egfelelően kettő példányban kell összeállítani, melyből egy 
példányt

— a közvetlen szám adótestnek január 15-ig az Élelmezési 
Osztályra,

— a testületi szám adótestnek pedig január 10-ig a testületi 
anyagi szervhez

kell felterjeszteniük. A második példány a szám adótestnél m a
rad.

A testü leti anyagi szervek az alárendelt szám adótesteik 
jelentéseit kötelesek felülbírálni, szükség esetén a hiányzó ada
tokat pótolni, kettő példányban Összesített „Anyagstatisztikai 
j e le n té s i t  készíteni, és annak egyik példányát január 20-ig az 
Élelmezési Osztályra felterjeszteni.

c) Anyag statisztikai jelentés az állategészségügyi anyagokról:
(3. sz. m inta)

A 3. sz. m inta szerint m inden év december 31-i helyzetnek meg
felelően kettő példányban kell összeállítani valam ennyi központi 
beszerzésű állategészségügyi anyagról., (A nyom tatvány fejré
szébe az anyagokat a részletes cikkjegyzék szerinti sorrendben 
kell bejegyezni.) Felterjesztésére értelem szerűen a 14/b. pont 
előírásai az irányadók.

d) N évszerinti állom ánynapló:
(4. sz. minta)

A „Névszerinti állománynapló a szolgálati állatok (lovak, 
kutyák) névszerinti nyilvántartására, állományba vételére, 
illetve állományból törlésre szolgál.
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A szolgálati lovakról és kutyákról külön-külön naplót 
(könyvet) kell felfektetni az Élelmezési Osztályon, a testületi 
parancsnokságokon és a számadótesteknél. A napló vezetése ér
telem szerűen történik. j

A „Sorszám ” rovatba beírt szám a "Lónyilvántartási lap" , 
illetve a " K utyanyilvántartási lap" számául szolgál.

Vezetésének alapját az avatási jegyzőkönyvek, illetve ál
lom ányutasítások képezik, m elyeket külön gyűjtőben kell 
őrizni.

Ha a névszerinti állománynapló betelt, akkor a még állo
m ányban levő szolgálati állatokat az új naplóba át kell vezetni 
(a megjegyzés rovatban a régi, illetve az új sorszámot fel kell 
tüntetni), és a régi naplót ira ttá rba  helyezve 10 évig meg kell 
őrizni.

e) Lónyilvántartási lap:
(5. sz. m inta)

A " Lónyilvántartási lap"-ot (továbbiakban nyilvántartási 
lap) a ló nyilvántartásba vételekor az "Avatási jegyzőkönyv" és 
a "Járla tlevél" alapján az Élelmezési Osztály állítja  ki kettő  pél
dányban. r ' r

A  nyilvántartási lapot a ló kiutalásával egyidejűleg az érin
te tt testü le t (számadótest) részére kell kiadni, melyből az egyik 
példányt annál az alegységnél (szervnél) kell őrizni, amelynél 
a kiu talt ló szolgálatot teljesít, a m ásik példánya a Hőr. Orszá
gos  Parancsnokságon, illetve közvetlen szám adótestek  viszony
latában az Élelmezési Osztályon marad.

A nyilvántartási lap I. és II. részét értelem szerűen az Élelm
ezési  Osztály tölti ki.

A III. részt annál az alegységnél (szervnél) kell kitölteni, 
am elynél a ló szolgálatot teljesít.

A IV. részben bejegyzést az a testü le t (számadótest) tehet
— a névszerinti állománynapló alapján - , ahonnan a lovat á t
helyezték, vagy vezényelték.

Az időszakonként végrehajto tt malleinezés, továbbá a vér 
és esetleges egyéb vizsgálatok eredm ényét a nyilvántartási lap 
V. és VI. részében fel kell tüntetn i. Fel kell tün te tn i továbbá 
m indazokat a súlyosabb betegségeket, bántalm akat is, melyek 
befolyással lehetnek a ló további használatára, illetve a ló  érté
kében csökkenést idézhetnek elő. A bejegyzést a kezelő állator
vos végezze és aláírásával lássa el.

A nyilvántartási lap kiállításának alapját képező, valam int
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a ló szárm azására vonatkozó okm ányokat (járlatlevelet) az Élel
mezési Osztályon a névszerinti állománynapló m ellett, külön 
gyűjtőben kell őrizni.

Ha a nyilvántartási lap elvész (megsemmisül), akkor az 
Élelmezési Osztály az eredeti példány alapján új nyilvántartási 
lapot állít ki, m ely esetben a nyilvántartási lap első oldalának 
felső részén piros tin tával " Másolat az eredeti lóanyakönyvi lap 
pótlására"* felirattal kell ellátni.

A nyilvántartási lapot a lovak áthelyezésekor (vezénylése
kor) az új testületnek, szám adótestnek kell megküldeni.

Am ennyiben a nyilvántartási lap III—VI. részei beteltek, 
betétlapokat kell alkalmazni. Űj nyilvántartási lapot csak az 
Élelmezési Osztály állíthat ki.

A nyilvántartási lap I. és II. részében az adatokat az érin
te tt testü le t (számadótest) javaslatára csak az Élelmezési Osz
tály  m ódosíthatja.

A ló BM. állományból való.törlése esetén — a törlésre vo
natkozó okmány szám ának bejegyzése u tán  — a nyilvántartási 
lapot le kell zárni, az első oldalt piros vonallal átlósan át kell 
húzni, és az első példányt a fogyatékoló számadótestnél, a m á
sodik példányt pedig a Hőr. Országos Parancsnokságon, illetve 
az Élelmezési Osztályon külön gyűjtőben 2 évig meg kell őrizni.

Lovak átvételekor (BM-on belül) a nyilvántartási lapon fel
tü n te te tt adatok helyességéről a lovak és a nyilvántartási lap 
adatainak egyeztetése ú tján  meg kell győződni. Azoknál az egy
ségeknél, szerveknél, ahol állategészségügyi szolgálati ág vezető 
nincs, ott a parancsnok által megbízott személy köteles a fen
tieket végrehajtani. Ha az egyeztetés alkalm ával a ló leírása a 
nyilvántartási lapon bejegyzett adatoktól eltérne, akkor ezt a 
tény t az átvételi jegyzőkönyvben rögzíteni kell. A jegyzőkönyv 
alapján az Élelmezési Osztály intézkedik az eltérés okának tisz
tázására, szükség esetén a nyilvántartási lap adatainak helyes
bítésére.

f) K utyanyilvántartási lap:
(6. sz. m inta)

Á llom ánybavételkor m inden szolgálati kutyáról kettő  pél
dányban "K utyanyilvántartási lap" -ot (továbbiakban nyilván
tartási lap) kell kiállítani.

A nyilvántartási lap egyik példányát a ku tya kiutalásával 
egyidejűleg az érin tett testü let (számadótest) részére kell kiadni, 
m elyet annál az alegységnél (szervnél) kell őrizni, amelynél a 
kiu talt kutya szolgálatot teljesít, míg a második példánya a
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Hőr. Országos Parancsnokságon, illetve közvetlen számadótes
tek  viszonylatában az Élelmezési Osztálynál marad.

A nyilvántartási lap rovatait értelem szerűen kell kitölteni.
Az I. részt — az állományba v ite lle l kapcsolatos okmányok 

alapján — az Élelmezési Osztály tölti ki.
A II. résznek a vezetésé annak az alegység (szerv) parancs

noknak (vezetőnek) a feladata, m ely egység állományába a 
kutyavezető, illetve a kutya tartozik. A kutyavezetői tanfolyam  
végzésére vonatkozóan bejegyzést tenni az iskola (tanfolyam) 
által adott bizonyítvány alapján lehet.

A III. résébe a kutya kiképzésével és továbbképzésével 
kapcsolatos adatokat a Kutyavezető Kiképző Iskola vizsgabi
zottsága jegyzi be.

A IV. részbe a szemlebizottság, az V. részbe pedig a te
nyésztelep vezetője végezhet bejegyzést.

A VI. részbe a bejegyzéseket a ku tya m unkájának értékelé
sével kapcsolatban felvett jegyzőkönyv alapján a kutyavezető 
szakmai elöljárója végzi.

A VII. részbe az adatokat a vonatkozó okmányok alapján 
kell bejegyezni.

A VIII. részbe bejegyzéseket csak az állatorvos, a IX. részbe 
pedig az állatorvos, illetve a nyilvántartás vezetője tehe tr

A  nyilvántartási lap kiállításának alap ját képező, valam int 
a kutya szárm azására vonatkozó okm ányokat az Élelmezési Osz
tályon az anyakönyv m ellett, míg az egyéb bejegyzésekkel kap
csolatos okm ányokat a nyilvántartási lap m ellett külön gyűjtő
ben kell őrizni.

Ha a nyilvántartási lap elvész (megsemmisül), akkor az 
Élelmezési Osztály az anyakönyv és a vonatkozó okmányok 
alapján új nyilvántartási lapot állít ki, m ely esetben a nyilván-* 
tartási lap első oldalának felső részén piros tin tával "Másolat az 
eredeti nyilvántartási lap pótlására" felira tta l kell ellátni.

A kutyák  átvételekor-átadásakor (BM-on belül) a nyilván
tartási lapon feltün te te tt adatok helyességéről a nyilvántartási 
lap adatainak a kutyával történő egyeztetése ú tján  meg kell 
győződni.

Azoknál az egységeknél, szerveknél, ahol kutyaügyi előadó, 
illetve állategészségügyi szolgálati ág vezető nincs, ott a ku tya
vezető köteles a fentieket végrehajtani.

Ha az egyeztetés során kiderülne, hogy a kutya leírása a 
nyilvántartási lapon bejegyzett adatoktól eltérne, akkor ezt a 
tény t az átvételi jegyzőkönyvben rögzíteni kell. A jegyzőkönyv 
alapján az Élelmezési Osztály intézkedik az eltérés okának tisz-

47

ÁBTL-4 .2 .- 1 0 -2 6 /1 6 /1 9 6 6 /48



tázására, szükség esetén a nyilvántartási lap adatainak helyes
bítésére.

Az áthelyezett kutya nyilvántartási lap ját az átvevő testü 
let (számadótest) részére át kell adni.

A kutya BM. állományból való törlése esetén — a törlésre 
vonatkozó okmány számának bejegyzése u tán  — a nyilvántar
tási lapot le kell zárni, az első oldalt piros vonallal átlósan át 
kell húzni, és az első példányt a fogyatékoló szám adótestnél, a 
második példányt pedig a testületi parancsnokságon, illetve az 
Élelmezési Osztályon külön gyűjtőben 2 évig meg kell őrizni.

g) Állatnyilvántartó lap:
(7. sz. minta)

Az " Á llatnyilvántartó  lap" (továbbiakban nyilvántartó  lap) a 
szolgálati állatok (lovak, kutyák) szám és m inőség szerinti, va
lam int az azokban bekövetkezett változások nyilvántartására 
szolgál.

A szolgálati lovakról és kutyákról külön-külön nyilvántartó  
lapot kell felfektetni, éspedig:

— az Élelmezési Osztályon; testületenkénti, közvetlen szá- 
m adótestenkénti bontásban és összesítve,

— a testületi parancsnokságoknál; szám adótestenkénti 
bontásban és összesítve,

— a szám adótesteknél; alegységenkénti bontásban és ösz- 
szesítve.

A nyilvántartó  lap felfektetése és vezetése:
— a felfektetés előtt a G- 2. jelű  Utasítás 11, 12. sz. m inta 

szerinti könyvben nyilvántartásba kell venni, és a nyil
vántartási könyv folyó- és évszámát a nyilvántartó  lap
ra, m int nyilvántartási számot rá  kell írni,

— felfektetéskor a nyilvántartó  lapon a használatbavételi 
záradékot ki kell tölteni, összesítő lapokat " Összesítő" 
felira tta l kell ellátni,

—  a nyilvántartó  lapra bejegyzést tenni csak okmányok 
alapján szabad,

— a változást (növedék, fogyaték) m indig külön sorba 
kell bejegyezni. Az új m ennyiséget a változás jellegé
nek  megfelelően hozzáadással, vagy kiadással kell meg
állapítani és kim utatni.
Azon állatoknál, ahol változás nem történt, a m arad
ványt változatlanul le kell hozni,
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— ha a nyilvántartó  lap betelt az „átv itel” sorban kim uta
to tt m ennyiséget az új nyilvántartó  lapra kell átvezetni. 
A betelt nyilvántartó  lapot év végéig az újonnan felfek
te te tt lap m ellett kell őrizni.

Ha a nyilvántartó  lap megsemmisült, helyette m ásikat kell 
felfektetni a névszerinti állománynapló alapján.

h) H elyzetjelentés a szolgálati állatállományról:
(8. sz. m inta, házilag készítendő)

A helyzetjelentést a szolgálati lovakról és a szolgálati ku
tyákról külön-külön kell kettő példányban a 8. sz. m inta szerint 
m inden év decem ber 31-i helyzetnek megfelelően összeállítani, 
melyből egy példányt

— a közvetlen szám adótestnek január 15-ig az Élelmezési 
Osztályra,

— a testü leti szám adótesteknek pedig jáfíuár 10-ig a tes
tü leti parancsnokságukra

kell felterjeszteniük. A második példány a számadó testnél m a
rad.

A testü leti parancsnokságok az a lárendelt, szám adótesteik 
helyzetjelentéseit kötelesek felülbírálni, szükség esetén a  hi
ányzó adatokat pótolni, kettő példányban összesített "Helyzet
jelentés"- t  készíteni, és annak egyik példányát január 20-ig az 
Élelmezési Osztályra felterjeszteni.

i) Átadás-átvételi jegyzőkönyv:
(9. sz. m inta, házilag készítendő)

A szolgálati állatokat átadás-átvételi jegyzőkönyv alapján 
kell a gondozók (használók) részére átadni.

A jegyzőkönyvet kettő példányban kell a 9. sz. m inta sze
rin t megszerkeszteni, melyből egyik példányt a nyilvántartási 
lap  m ellett kell őrizni, míg a m ásik példányt a szolgálati állatot 
gondozásra (használatra) átvevő szem élynek kell átadni.

j) Tulajdonjogi b izonyítvány:
(10. sz. m inta, házilag készítendő)

A kiselejtezett lovak Állatforgalm i Vállalat részére történő 
átadásakor "Tulajdonjogi bizonyítvány" - t  kell a 10. sz. m inta 
szerint 1 példányban elkészíteni azokról a  lovakról, amelyeknek 
a „Járlatlevele” nem áll rendelkezésre.

A tulajdonjogi bizonyítvány aláírására a számadótest 
anyagi vezetője (hadtápparancsnoka) jogosult.

4  G- 8. U tasítás ¿ q
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15. A szolgálati állatok nyilvántartásával kapcsolatos egyéb
tudnivalók

a) A szolgálati állatok nyilvántartását, állománykezelését, az 
ezzel járó adminisztrációs m unkákat a szám adótesteknél az 
állategészségügyi szolgálati ág vezető, kutyaügyi előadó, 
ahol ilyen beosztás rendszeresítve nincs, ott az anyagi ve
zető által m egbízott személy végzi.
A szolgálati állatállom ány nyilvántartásához, állom ányke
zeléséhez szükséges adatokat az állomány utasítások ta r
talmazzák.

b) A Belügym inisztérium  szolgálati állatállom ánya
— rendszeresített,
— létszám feletti, és 
■— vezényelt 
állom ányra tagozódik.
A rendszeresített állomány azokból az állatokból tevődik 
öszse, m elyeket az állom ánytáblázatok az egyes testü letek  
(számadótestek) részére úgy minőségileg, m in t m ennyisé
gileg m eghatároznak.
Létszám feletti állom ányt azok az állatok képezhetnek, m e
lyeknek az állom ánytáblázatban rendszeresített létszám on 
felüli állom ányba való tartásá t az Élelmezési Osztály 
külön engedélyezte.
Vezényelt az a szolgálati állat, amely ideiglenesen (kikép
zés, balatoni szolgálat stb. m iatt) nem az állományilletékes 
testületnél, vagy alegységnél te ljesít szolgálatot.
Egy évnél hosszabb időtartam ra vezénylést elrendelni nem 
lehet. Testületek, illetve a BM. I/II. Csoportfőnökséghez 
tartozó közvetlen szám adótestek között az I/II. Csoportfő
nök, testü leten  belül a testü leti országos parancsnok, szám
adótesten belüli vezénylésre pedig a szám adótest parancs
nok jogosult.
A vezénylést írásbeli utasítással kell elrendelni.

c) A szolgálati állatállom ánynál növedéket előidéző okok:
— a vásárlás,
— a kiutalás,
— az áthelyezés,
— az elfutam odott, elveszett, de újból m egkerült, illetve 

egyéb módon fogyatékba kerü lt állatnak újbóli nyilván
tartásba vétele,
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— az átm inősítés (csak az új minőségi csoportban), 
fogyatékot előidéző okok:

— az áthelyezés,
— a selejtezés,
— az elhullás, kiirtás, kényszervágás,
— az eladónak való visszaadás,
— az elfutamodás, eltűnés.
— az átm inősítés (csak a régi minőségi csoportban) 

lehetnek.
d) Állomány ̂ utasításokat képeznek m indazok az elöljáró szer

vek által kiadott utasítások, parancsok, intézkedések, ame
lyek a szolgálati állatállom ányra vonatkozóan változásokat 
(növedék, fogyaték, átm inősítés stb.) tartalm aznak.

e) Az avatásra kerülő szolgálati állatokat a felavatás, az el
hullott, k iirto tt (kényszervágott), elfutam odott, e ltűn t szol
gálati állatokat az elhullás, kiirtás, eltűries észlelésének, a 
selejtezetteket az értékesítés (illetve az élelmezésből való 
törlés), az átm inősítéseket pedig az átm inősítés napjával 
kell állománykezelni.

f) A Belügym inisztérium  állom ányában levő r
— szolgálati lovak használati m inőségük szerint 

kerethátas (kh.)
vonathám os (vh.) 
vegyeshasználatú (vsh.)

— a szolgálati ku tyák  pedig 
nyomozó
járő r- és
őrkutya 

m inősítésűek lehetnek.
A felsorolt elnevezéseken és rövidítéseken kívül más elne
vezést, illetve rövidítést a nyilvántartásokban használni 
tilos.
Azokat a szolgálati állatokat, m elyek koruk, vagy egészségi 
állapotuk m iatt a használati minőségükkel járó követelm é
nyeknek nem felelnek meg, át kell m inősíteni. Ugyancsak 
át kell m inősíteni azokat az állatokat is, m elyek fejlettsé
güknél, képzettségüknél fogva magasabb minőségi csoportba 
sorolhatók. Az átm inősítéseket a testületi parancsnokságok, 
illetve közvetlen szám adótestek viszonylatában az Élelme
zési Osztály engedélyezi.
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(alegység — szerv .,— megnevezése)
1. sz. m inta  

(14/a. pont.)

A .......................nyt. sz. fogatolási
napló ........... , azaz ...........................

szám ozott lapoldalt
tartalm az.
19 ....... év
P. H.

hó

ügykezelő

Fogatolási napló

H asználatba véve:

19....... év ...........................  hó .......-n.

P. H.

anyagi vezető

Betelt, ira ttá rb a :

V 19 .......  év ...... ...

P. H.

hó .......-n.

anyagi vezető
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Fo
ly

ós
zá

m Az igénybevétel 
(nyergelés., fogatolás) 

célja

Az indulás Az érkezés

M
eg

te
tt 

út
 

km
-b

en

S zállított teher 
rövid 

felsorolása

Igénybevett 
(nyergeit 
fogatolt) 

lovaik neve

Igénybe
vevő

aláírása

Az igénybe
vételt en 
gedélyező 
a láírása

ideje

hó nap óra
perc hó nap óra

perc

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13

------
•
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(testület — szám adótest — 
megnevezése)

2. sz. m inta

Anyagstatisztikai jelentés a vonatanyagokról
Jelentendő időszak 19.......  I. 1-től 19.......  XII. 31-ig.

'készítette (ea) (szdt. pk.) anyagi oszt. vez. (htp. pk.)

UJ NA—1219. (AG—85) r. sz.
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Megnevezés
Cikk

Neve
F a

agyas
lőcsös
járm ű

T ár
kocsi

2-fogatú
teher
szán

Ha.jtó-
kocsi

(hintó)
L ajt-
kocsi

Járm ű
rúd Stb.

1 száma VA —1101 VA —12 VA —1301 VA — 2101 VA —22 VA — 3101
U) menny. egysége d a r a b

1 K ellálladék
2 Nyitókészlet
3 Felvételezve a iközponti rak tártó l

4 Növedék Átvéve ¡más szervtől (szdt-től)

5 Egyéb bevétel vagy helyi beszerzés
6 Visszaszállítva a közp. rak tá rn ak

7 Á tadva más szervnek (szdt-nek)

8
Csökkenés

Selejtezés a lap ján  le írva

9 Veszteség ('kár)

10 Felhasználva

11 Egyéb kiadás (értékesítés stb.)
12 , H asználatban

13 u*c3 Üj

14 Záró $ 03 Használt, javíto tt, javítható •

15 ikészlet
Használható készlet összesen (12-1-13+14) -

16 Selejtezésre vár
17 , Záró készlet összesen (15 +  16)
18 Eltérés a kell- 

álladékkal 
szembon

Többlet ¡(15—4)
19 H iány (1—15)
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....................................................  3. sz. m inta
(testület — szám adótest — 

megnevezése)

Anyagstatisztikai jelentés
az állategészségügyi anyagokról 

Jelentendő időszak 19.......  I. 1-től 19.......  XII. 31-ig.

V

készítette (ea) (szdt. pk.) anyagi oszt. vez. (htp. pk.)

CJI
-.i
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e
‘Sin

Megnevezés
Cikk

Neve Bél-
szurcsap

Bél-
tam po-
náto r

Bonc
kalapács Bonckés Bo

ro tva
Coélo-

ton Stb.

száma VF —1001 VF —1002 VF —1003 VF —1004 VF —1005 VF —1006
W menny. egysége d a r a b

1 K ellálladék

2 Nyitókészlet

3 Felvételezve a közp. rak tá rtó l

4 Növedék Á tvéve más szervtől (szdt-től)

ő Egyéb bevétel

6 Visszaszállítva a  közp. rak tá rnak

7 Á tadva más szervnek (szdt-nek)

8 Csökkenés Selejtezés a lap ján  le írva

9 Veszteség (kár)

10 Egyéb kiadás

11 H asználatban

12 Jav ításra  v á r

13 Záró készlet H asználható készlet összesen 
(11 +  12)

14 Selejtezésre vár

15 Záró készílet összesen (13 +  14) •v- * j
16 Eltérés a

keílálladókkal
szemben

Többlet (13—1)

17 H iány (1—13)
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(alegység — szerv — megnevezése)
4. sz. m inta  

(14/d. pont)

A ...................  nyt. sz. névszerinti
állom ánynapló ................... , azaz

számozott lapo ldalt tartalm az.
19....... év  .......................  hó  .......-n.
P. H. v

ügykezelő .

Névszerinti állománynapló

a szolgálati .........................................  '
(lovakról, kutyákról)

H asználatba véve:

19....... év ...........................  hó ....... -n.

P. H.

anyagi vezető

Betelt, ira ttá rb a :

19....... év ...........................  hó ....... -n.

P. H.

anyagi vezető
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So
rsz

ám
 

j

A szolgálati á lla t

neve, száma, avatási éve születési
ideje

m inő
sége

beszerzési
á ra

leírása, színe, 
jegyei, bélyegei, 

neme, fa jtá ja

1 2 3 4 ' 5 6

i

. . . .

V

* ■
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A llom ánybavétel (növedék) Állom ányból törlés 
(fogyaték)

Á llom ány- 
illetékes 
testü le t 

(számadó
test) meg

nevezése

Megjegyzés
ideje (év, 
¡hó, nap)

vonatkozó 
rendelet (ok
mány) szám a

ideje (év, 
hó, nap)

vonatkozó 
rendelet (ok
mány) szám a

7 8 9 10 11 12

%

*  ■

t r

1 -

r
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Lónyilvántartási lap 5. sz. m inta  
14/e. pont

Nyilván
ta rtási lap 

száma

A l ó
avatási
ideje:

...........év

...........hó
...........nap

avatási
száma

neve 1 állom ányilletékes testü le te  
(számadóteste)

Budapest, 19....... év .................;. hó ........-n. ............................................
a láírás

II.

A l ó

színe, 
jegyei és 
bélyegei

m
ag

as
sá

ga
, 

om

* sz
ül

et
és

i 
id

ej
e 

(é
v,

 
hó

, 
na

p)

ne
m

e

al
ka

lm
az

ás
i

m
in

ős
ég

e

be
sz

er
zé

si
 

ár
a 

F
t-

ba
n

ap
ja

 
ne

ve
 

és 
tö

ra
ss

zá
m

a

an
yj

a 
ne

ve
 

és 
tö

rz
ss

zá
m

a

tenyésztőjének 
* (eladójának) lak 

cím e (telephelye)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

1

r

-

r

III.

A  ló gondozójának (hajtó jának  stb.) A gondozásba 
adás ideje 

(év, hó, nap)

A gondozás 
megszűnésének 

ideje 
(év, hó, nap)

neve rend 
fokozata

l ’ 2 3 4
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IV. (2. oldal)

Az állom ányváltozás Az állom ány-
ideje 

(év, hó, 
nap)

jellege
(áthelyezés,
vezénylés)

okának részletes le írása
változást e l

rendelő u tasítás 
(okmány) szám a

1 2 3 4

i

\

I

*
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3. oldal

.5 G - 8. U ta s í tá s
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V. 4. oldal

A végrehajto tt malleinezés Vérvizsgálat
ideje 

(év, hó, 
nap)

eredm énye
ideje 

(év, hó, 
nap) .

eredm énye

1 2 3 4

i

\

~

>

VI.
Egyéb állategészségügyi vonatkozású bejegyzések

Ideje 
(év, hó 

nap)
Betegség megnevezése A betegség 

kimenetele
A betegségből vissza

m aradó elváltozás neve

1 2 3 4

>

66

ÁBTL-4 .2 .- 1 0 -2 6 /1 6 /1 9 6 6 /67



6. sz. m inta
Kutya nyilvántartási lap

i. j
A 'kutya ada ta i ;

Neve 
(előző neve)

Av. (tk.) sz. Ivara Születési Á ll-ba
vétel Színe, jegyei

k leje

A pja neve, av. (tk.) sz.: *Apja neve, av. (tk.) sz.: A pja neve, av. (tk.) sz.: 

A nyja neve, av. (tk.) sz.:

A nyja neve, av. (tk.) sz .:. A pja neve, av. (tk.) sz.: 

A nyjálneve, av. (tk.) sz.:

A nyja neve, av. (tk.) sz .:

/►

A pja neve, av. (tk.) sz.: A pja neve, av. (tk.) sz.:

A nyja neve, av. (tk.) sz .:
/ r

A nyja neve, av. (tk.) sz.: A pja neve, av. (tk.) sz.: 

A nyja neve, av. (tk.) sz.:

Budapest, 19.......  év ...................................  hó ....... -n.

aláírás
- II.

A kutyavezető adatad

A kutyavezető
A 'kutyavezetői 

teendők ellátása 
alól felm entve 
(év, hó, nap)

neve születési
éve

re
nd


fo

ko
za

ta á l ta l  végzett 
kutyavezetői 

tanfolyam  jellege 
(mettől meddig)

beosztása

r

G7
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III.
A ku tya  kiképzési és továbbképzési ada ta i •

A kiképzés, illetve továbbképzés Vizsgaeredmény A vizsga- 
bizottság 

elnökének 
a láírása

ideje 
(év, hó, 

nap)
helye fokozata szim at

m unka
fegy.
ügyes.

5

védő összesített

1 2 3 4 6 1 7 8

i

\

IV.
Szaporulatok

A kölykezés 
időpontja 

{év, hó, nap)
Fedező kan 
neve, szám a

A
kölykök
szám a

Köly-
kökből

meg
hagyva

A m eghagyott kölykök felhasználása

1 2 3 4 5

!
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V.
Szemlék

Szemle idő
pontja

V izsgaeredm ény A szemle
bizottság 
javasla ta

A szem le
bizottság 
elnökének 

aláírása
szim at
m unka

fegy.
ügyes.

őrző,
védő

- össze
síte tt

1 2 3 4 5 6 7

*

f *

■
- * -

VI.
. A kutya m unkájának  időszakos értékelése

Az é rté 
kelés ideje 
(év, hó, nap)

Az érté
kelési jkv. 
Ik ta tó  sz.

Össze
sen

igény-
bevétel

A kutya igénybevétele 
(számszerűleg) Értékelés 

% -ban .
Meg

jegyzésered
ményes

részben | ered- 
ered- m ény- 

ményes í  telen
1 2 3 4 5 : 6 7 8

.
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Á llom ányváltozások

Az állom ányváltozás Az állom ányváltozásra 
vonatkozó utasítás 

(okmány) száma
Megjegyzésideje 

(év, hó, 
nap)

jellege (áthelyezés, 
vezénylés, átminősítés)

1 2 3 4

i

•*

VIII.
Á llatorvosi -vonatkozású bejegyzések

Védőoltások |
ideje 

(év, hó, nap) m ilyen betegségek ellen
Á llatorvos a láírása

1 2 3

■

IX.
Egyéb bejegyzések (milyen jelentősebb betegségeken esett á t a  kutya, m aradt-e 
vissza utóbántalom ) ....................................................................................................... ...................

A ku tya nyilván tartó  lap  .................................................................................... m ia tt lezárva.
K elt: ...........................................  19.......  év .................................hó ................ -n.

P. H. aláírás
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(testület -  számadótest - 
megnevezése)

7. sz. minta  
(14/g. pont)

Nyt. szám: ................................

H asználatba véve: Í9 ....... év hó

Állatnyilvántartási lap
Szolgálati á lla t megnevezése: a láírás

I 
Fo

ly
ós

zá
m

 
|

A vonat
kozó állo

m ány u tasí
tás száma

A  v á l t o z á s Minőségi és szám szerinti
ideje
(év,
hó,

nap)
indoklása

növedék fogyaték m aradvány
Kh.
nyo

mozó

Vh.
já r 
őr

Vsh.
őr

ösz-
szesen

Kh.
nyo

mozó

Vh.
já r 
őr

Vsh.
őr

ösz-
szesen

Kh
nyo

mozó

Vh.
já r 

őr*
Vsh.

őr
ösz-

>zesen

1 2 3 4 5 x 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16

Áthozait ........... sz. lapról ‘

1 >• .■*

2 -------
->4írr.'

—3

4

5

6 -

7

8

9

10

>

Á tvitel
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16

Á thozat -------
11

12

13

14 ,r------
15

16

17

-------18

19
-------

: _ ‘
-------

20 -------
21

22

-

23 -------
24

25
-------

26 -------
•

27 - ------- -■

28

29

30 -------
Átvitel ........... sz. lap ra
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.....................................................  Kitöltve: SZIGORÚAN TITKOS!
(testület — szám adótest — .

megnevezése) 8. sz. m inta
(14/h. pont)

Helyzetjelentés
a szolgálati ......*...................  állom ányról.

(ló, kutya)
19....... év .......................  hó ....... -n.

I.

V A szo lg á la ti...................
m inősége (ló, kutya)

B
N
SS
>>

, Megnevezés
ke

re
th

át
as

(n
yo

m
oz

ó)

V
on

at
há

m
os

(j
ár

őr
)

V
eg

ye
s-

ha
sz

ná
la

tú
(ő

r)

E
gy

éb

3—
6. 

ro
va

to
k

ad
at

ai
ös

sz
es

en

Megjegyzés

1 2 3 4 5 6 7 8

I R endszeresített állom ány

2
Előző év XII. 31-i 
m aradvány ,

3 Tárgyévben ! növedék

4
előfordult
változások | fogyaték

5
A 3., 4. fez. alatti változások 
u tán i m aradvány

6 H iány
'

7 Felesleg -

II.
A szám szerinti változás indoklása

, . A szolgálati á llat A változás

Fo
ly

ó
sz

án neve, 
avatási szám a neme m inő

sége
állom ányba- 

vételének ideje
ideje 

(év, hó, nap)
oka és 

indoklása

1 2 3 4 5 6 7

K elt: ... 19....... .......-n.
........................................................................ P. H .................................................................................

anyagi vezető szakszolgálat ág. vezető
Megjegyzés:  E k im utatás házilag készítendő!

73

ÁBTL-4 .2 .- 1 0 -2 6 /1 6 /1 9 6 6 /74



!

■ r

ÁBTL-4 .2 .- 1 0 -2 6 /1 6 /1 9 6 6 /75



................................................................; ..... 9. sz. m inta
(testület — szám adótest — megnevezése)

(14/i. pont)

Átadás — átvételi jegyzőkönyv
(Szolgálati ............................  átadásáról)

(ló, kutya)

Készült: a BM............................................  parancsnok (őrsellátó tiszthelyettes)

hivatalos helyiségében. 19 ...........  év ........................  hó ........... -n.

Jelen  vannak: .....................................  név ................ r. fok az alegység (szerv)
parancsnoka

név ............................  r. fok.

állategészségügyi szolgálati ág vezetője 
a szám adótest kutyaügyi előadója

és .................................................. név ....................r. fok., a szolgálati
állat átvevője.

Tárgya: Szolgálati állat átadása—átvétele gondozásra (használatra). 

Szolgálati ............................ ........  átvevőjének neve: . . . . . . . . ........... ................
(ló, kutya) ' rendfokozata: .....................

beosztása és állom áshelye:
i

Az átadásra—átvételre kerülő szolgálati ...
(ló, kutya)

neve és avatási száma: .. 

leírása: ...........................

esetleges hibái, rossz tulajdonságai, m a
radandó szervi elváltozásai az átadáskor:

Ft értéke az átadáskor: ............................

erő- és tápállapota: ............................... .........
átadást elrendelő okmány iktatószáma

és kelte: ..............................................................
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a fent leírt ...............................  a jegyzőkönyv szerinti állapotban, mint
(lovak, kutyák)

..................................... lovat (kutyát), a mai napon gondozásra (használatra)
(vh, őr, stb.) 

átvettem.
Azokat a kötelességeket, felelősségi elveket, m elyet a "Vonat- és Állat
egészségügyi Anyaggazdálkodási Szakutasítás" e vonatkozásban részemre 
előírt, tudom ásul veszem.
A jegyzőkönyv 2 példányban készült, melyből egy példány átadva a szolgá
lati állat átvevőjének, egy példány pedig a .......................!................. nyil
vántartási laphoz csatolva.

kmft.

(átvevő aláírása)

áeü. szolgálati ág vezető) (parancsnok)
(kutyaügyi előadó)
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10. sz. minta. 
(14/j. pont)

.......... ..........................................................................4
(testület — szám adótest — megnevezése)

%
Tulajdonjogi bizonyítvány

f
A Belügym inisztérium nál anyakönyvezett ............................................. nevű

......................... av. számú ................ éves ................ cm. magas ........................

.......................................................................  leírású ........................  (minősítés) ló

fenti parancsnokság tulajdonából .........................................  m iatt a ................
(selejtezés okának megnevezése)"

.......... ............................................ Á llatforgalm i Vállalat tulajdonába m ent át.

i

K elt: ............................  19 ............ év ...... ................  hó ....... -n.

P. H.

aláírás
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